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Serényi Arpad klinikai gondnokot okirathamisitás, 
megvesztegetes és hűtlen kezelés vádja miatt helyezték 

vizsgálati fogságba
Uj.bb érdek.. régieteket tért f.1 . nyomoré. . debreceni Minik« p.n.mi üdében - 

Szenzációs fejlemények várhatók a vizsgálat eredményeképen
(A Hajdulöld tudósítójától.) Mint 

ismeretes, a budapesti rendőrség a 
klinikai visszaélések ügyében a leg­
erélyesebb nyomozást vezette be s 
ennek során újabban hat gyanúsítot­
tat vett őrizetbe. Ezek között volt 
Simonyi Károly vállalkozó is, aki­
nek kihallgatása, illetőleg vallomása 
arra indította a budapesti rendőrsé­
get, hogy

a nyomozást terjessze ki Debre­
cenre is.

Még amult hét végén átiratban kérte 
a budapesti rendőrség Preineszber- 
ger Jenő táblabirót, a debreceni köz­
ponti vizsgálóbiróság elnökét, hogy 
vezesse be a nyomozást a debreceni 
Tisza István tudományegyetemen is, 
mert a gyanú szerint a panama ide 
is kiterjed. Preineszberger táblabiró 
két napon keresztül vezette a vizs­
gálatot, áttanulmányozva az egyete­
mi klinikák gazdasági hivatalának 
könyveit és iratait, majd szombaton 

beidézte Serényi Árpád gond­
nokot,

a gazdasági hivatal helyettes vezető­
jét. A vizsgálóbíró a nyomozás so­
rán már annyi terhelő adatot szer­
zett Serényi ellen, hogy letartóztatá­
sa elkerülhetetlenné vált. Serényi 
azonban mitsem tudott erről és gya­
nútlanul kereste fel a vizsgálóbírót 
hivatali helyiségében, aki előzőleg ki­
adta az utasítást, hogy egy szuro- 
nyos foghdzőr jöjjön majd fel az elő 
szobába. Megkezdődött Serényi ki­
hallgatása, ami majdnem egy egész 
délelőttöt vett igénybe.

Amikor befejezte Serényi kihallga­
tását, kijelentette előtte, hogy 

vizsgálati fogságba helyezi 
és behívatta a fogházört, azonnal le 
is kísértette az ügyészség fogházába.

Serényi Árpád egy év előtt került 
Debrecenbe, a nagykállói elmegyógy • 
intézetből, ahol szintén a gazdasági 
hivatalban működött. Jó összekötte­
tései révén aztán rövidesen bizalmi 
állásba került. Abban az időben a 
debreceni egyetem gazdasági hiva­
talától fegyelmi utón büntetésből két 
tisztviselőt helyeztek Szegedre és 
Pécsre.
Ugyanis az a gyanú merült fel, hogy 

olyan szenet használtak a kli­
nikán, amely nem felelt meg a 
fűtő- és gépházberendezéseknek 
Azóta azonban a klinikai szállí­

tásokat ugyanazok végezték, akik a 
budapesti egyetemnek szállítottak. 
Az uj gondnok, Serényi Árpád ellen 
többször panaszkodtak a vállalko­
zók, hogy bármily olcsó ajánlatot 
tettek, a szállításokat

mindig a protekciósok kaptak 
meg, rendszerint a budapesti cégek. 
A vizsgálat Serényi ellen nemcsak 
a szénszállításokkal kapcsolatban 
folyik, de a gépház berendezéséért is.

Ugyanis Serényi az egyetemi gép 
ház gőzvezetéke céljaira Simonyi- 
tól olyan silány értékű, rossz anyag­
ból készült műszaki eszközöket ka­
pott, amelyek már a használat első 
napjaiban felmondták a szolgálatot. 
Ezek értéke még a 200 millió ko­
ronát sem érték el, de

a számlázás többszáz millióról 
történt,

amelyből Simonyi természetesen 
megfelelő részesedést juttatott azok 
részére is, akik a szállítás meg­
szerzésében segítségére voltak. 

Ezekkel a műszaki cikkek beszer­
zésével

a kincstárnak csaknem egy­
milliárdnyi kára származott.

Ugyancsak vizsgálat tárgya a 
tőzsdei konjunktúra alatti időkben 
az ápolási dijakkal folytatott mani- 
hogy a klinikákon a pénzügyminisz­
térium késedelmes pénzkiutalásai 
miatt fizetési zavarokkal küzdöt­
tek. A szabályzat szerint az ápo­
lási dijakat csekkszámlára kellett 
befizetni a postatakarékpénztárba, 
A fizetési zavarok megszüntetése 
érdekében az egyetemi gazdasági 
hivatal a befolyt ápolási dijakaat

kosztba adta s a szállítók szám­
lált váltókkal fedezte.

ezzel szemben a szükségleteket egy 
összegben utalta ki a minisztérium.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
é.iet-napot eggyé téve folytatja a nyo 
mozást ebben az ügyben. Tegnap 
délelőtt a Péterfia-utcai gazdasági 
hivatalt vizsgálta át s csaknem egy 
kilónyi iratot foglalt le, amely mind 
a vádra vonatkozik.

Scrényit egyébként
okirathamisiiás. megvesztegetés 

és hűtlen kezelés
vádja miatt helyezte a vizsgálóbíró 
vizsgálati fogságba.

Bár a nyomozás érdekében az il­
letékesek elzárkóznak minden infor­
máció nyújtásától, értesülésünk sze­
rint

szenzációs adatok kerültek nap­
világra, úgy, hogy meglepő 

fordulatok várhatók
e szomorú ügyben. A vizsgálat 
ugyanis nemcsak a bűncselekménye­
ket bogozza ki, hanem kétségtelenül 
ki fog terjeszkedni arra is, hogy kik­
nek, vagy kinek a befolyására került 
Serényi a debreceni egyetemrle, s 
hogy vált lehetővé ilyenformán a 
pesti panamák Debrecenbe való átte­
lepítése.

Értesülésünk szerint a vizsgáló­
bíró és a budapesti detektívek az ő 
vezetése alatt

az összes szállítási ügyeket

vizsgálat tárgyává teszik.
A klinikák szállítói ugyanis nem­

csak budapesti cégek voltak, hanem 
debreceniek is. Így például többek 
között a husszállitást egy keresztény 
husiparos tönkremenetele után ezidö 
szerint Kohn Jeremiás debreceni 
vállalkozó végzi.

Gróf Klebelsberg Kunó kultusz-

! miniszter a klinikai panamák ügyé­
vel kapcsolatosan a következő nyi­
latkozatot tette:

! — A klinikai panamák ügyének
' nyilvánosságrahozatala az én elha- 
I tarozásomra történt, mert hiszen a 

botrányok kipattanását éppen az én 
j bűnvádi feljelentésem idézte elő. 
j Átadtam a rendőrségnek az ügy 
1 egész komplexumát. Előbb a deb­

receni klinikák ügyét, már tavaly 
márciusban, később pedig a buda­
pesti klinikai szállítások visszaélé­
seit. Én most a purifikációs moz­
galmat az egész vonalon lefolyta­
tom. Tabula rasa-t akarok csinálni. 
Nem akarok többé belefeküdni a 
ragályos ágyba. Éppen ezért elha-

1 távoztam, hog yaz egész szerveze­
tet újjáépítem.

Chamberlin elfogadta 
a magyar főváros meghívását

Budapest, Chamberlin és Levine elfogadták a magyar főváros meg­
hívását és minden valószínűség szerint csütörtökön érkeznek Budapestre.

A Magyar Légiforgalmi Rt. igaz­
gatóságának jelentése szerint, ameny 
nyiben az amerikai repülők csütör 
tökön megérkeznek Budapestre, a 
repülőtérre mindenki díjtalanul nyer

bebocsájtást.
a repülők nyitott autón 
nak végig a főváros 
vonalain, a Gellért-szállóig, ahol 
lakni fognak.

A tervezet szerint 
halad- 

főbb ut-

Az aviatika következő feladata 
a föld körülrepülése

Vitéz Hefty Frigyesl a leghireaebb magyar hadipilóta 
nyilatkozik a

(A Haj du föld tudósitójától.) A 
legutóbbi nagy Sviatikai világesemé­
nyek kapcsán megkérdeztük a Deb 
recenben tartózkodó vitéz Hefty 
Frigyest, az világhírű kiváló piló­
tát, hogy mint aktiv repülő, aki 14 mely magyar pilótánk adott' körül- 
esztendeje él hivatásának, mondaná 
el Lindbergh és Chamberlin teljesít­
ményére vonatkozó véleményét. Vitéz 
Hefty Frigyes kérdésünkre a követ 
kezőkben volt szives válaszolni.

— Lindbergh, frappáns teljesítmé­
nyével méltán érdemelte ki az egész 
világ hódolatát és elismerését. Olyan 
időben indult el útjára, amikor a

1 meteorologiai jelentések az Óceán fe­
letti teljesen kedvezőtlen időjárásról, 
adtak hirt. Egyedül vállalkozott a 
veszélyes útra, ami azt jelenti! 
hogy 34 órán keresztül, egyedül 
önmagát bátoritó érzésekkel vette 
fel a küzdelmet a pilóta legvesze 
deimesebb ellenségével, az álmos­
sággal. S amikor az Óceán feletti 
éjszakai repüléstől a viharos időjárás 
miatt teljesen kimerültén, végre nyu- 
godtabb zónába jutott, még csak 
percekre sem adhatta át a vezetést 
valakinek, hogy fáradt tagjait meg­
pihentesse.

Kétségkívül nagy lelki intelligen 
cidra és alapos felkészültségre vall 
az a biztonság, amellyel utján tájé- 
kozóeott. A közel 20 órás Óceán 
feletti repülés után, a: ir partokhoz 
érve kiszámított pontossággal érte el 
a szárazföldnek azt a pontját, hon­
nan már térkép után orientálódha­
tott. Végre holtra fáradtan érkezve

Hajduföld-nek
abszolút biztonsággal szállt le a 
reflektorokkal kivilágított repülőtéren.

— Éhez 25 évesnek kellett lenni 
és svédbe oltott amerikainak, ami 
viszont nem jelenti azt, hozy bár

mények között ezt az utat nem merte 
j volna vállalni. A mi dicsőségekkel 
i koszorús pilótáink mögött négy 
í háborús év idegbomlasztó izgalmai, 
! reitenetes fáradtságai állanak, melyek 

■ bizonyára
felérnek jó nehány Óceán- 

, repülénel.
Lindbergnek kezére játszott a 

! szerencse is, mert hiszen emberi 
tudás, elszántság és akarat-erő sem­
mivé váltak volna abban a pillanat­
ban, midőn a motor felmondja a 
szolgálatot. A gép és motor brilliáns 
funkciója fényesen igazolják a tech­
nika fejlettségét.

Chamberlinék vállalkozásának szin­
tén megvan a maga jelentősége, bár 
a Chamberlinnel utasként repült 
Levine szintén vizsgázott pilóta s 
igy msgoszthatták egymásközt fá­
rasztó szerepüket. Azonkívül előttük 
állott Lindbergh utjának rengeteg 
tapasztalata. Az Óceán feletti rend 
szeres légi közlekedés jelen pilla 
natban azonban már semmi se zárja 
ki a lehetőségét annak, hogy 

a következő feladat a föld 
körűlrepülése, 

négy etappéban utána pedig egy 
Páristól Párisig tartó szakadatlan 
repülés legyen.
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A Vitézi Cserkészcsapat 
fogadalmi ünnepe

Hajdú vármegye és Debrecen 
sz. kir. város Vitézi Széke mint szer 
vezötcstület által felállított „Vitézi 
Cserkészcsapat“ julius 19-én, vasár­
nap délután 5 órakor a Széchényi- 
utcai huszárkaszárnya udvarán 
fogadalmi ünnepélyt tart. Belépődíj: 
lÜőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér. 
Vitézek és hozzátartozóik a belépő- > 
dij felét fizetik. Rossz idő esetén az 
ünnepség a huszárkaszárnya lovar­
dájában lesz megtartva. Műsor: 1. 
Himnusz. 2. Ünnepi beszéd. 3. Foga­
dalomtétel. 4. Sátorverés. 6. Fogoly­
játék. 7. Kulacsadogatás. 8. Lovas­
mutatványok. 9. Díjkiosztás. 10. El­
vonulás.

Hatályon kivül 
helyezték a nyári labda ' 
rugószüneti rendeletet

Budapest, junius 14. Klebelsberg 
Kunó gróf kultuszminiszter rende­
letet adott ki, amelyben rámutat 
arra, hogy a Magyar Labdarugó 
Szövetség az egyetemes sportérde­
kek figyelembevételével a maga 
hatáskörében kielégítő módon sza­
bályozta az idei nyári labdarugó­
szünetet, a miniszter ennélfogva a 
nyári labdarugó szünet kérdését 
szabályozó tavalyi rendeletét hatá­
lyon kivül helyezte.

Zenetörténeti 
hangverseny a Városi

Zeneiskolában
Páricsy Pál, a Városi Zeneiskola 

szorgalmas és nagytudásu, ambiciosus 
hegedümüvész-tanára, szerdán este • 
a Zeneiskola növendékeivel, rende­
zésében a zenetörténeti hangverse­
nyek elsőjét rendezi meg. Ezen a 
hangversenyen, mely a Zeneiskolá-
ban lesz megtartva, XVII. század 
mestereinek, Bach—Vivaldi és Leó- 
nak versenymüvei: mutatja be. Kü 
lönösen értékes lesz Bach gyönyörű 
két hegedűre irt koncertje és a d moll 
zongoraverseny zenekar kísérettel. Az 
egész műsort ő maga állította össze 
és tanította be. Jegyek a Zeneisko 
Iában kaphatók s tekintettel arra, 
hogy igen olcsók, előre is felhívjuk 
az estre a közönség figyelmét.

Vármegyei leventeverseny
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Ju­
nius 26-án, vasárnap rendezi meg 
Hajdú vármegye és Debrecen város 
a nagyszabású vármegyei levente­
versenyt, amelyen csaknem

hatezer levente vesz részt.
A verseny, aemlyre már nagyará­
nyokban folynak az előkészületek, 
pompás és élvezetes látványt fog 
nyújtani a város közönségének. A 
részletes Programm a következő;

Szabadgyakorlatok, atlétikai dön­
tőmérkőzés és svéd staféta. Az at­
létikai gyakorlatokban a junior szá­

mok: gyorsfutás, sulydobás és ma- 
I gasugrás.
. A seniorok versenye: 100 és 1000 
' méteres síkfutás, sulydobás, gerely­

vetés és távolugrás.
Érdekesek lesznek a csoport 

ügyességi gyakorlatok. Leányok 
klasszikus táncmutatványai, gulák- 
alakitása, tüzoltómutatványok stb. 
nyerteseknek kiosztják a dijakat. A 
honvédzenekar a Nemzeti Hiszek­
egyet játsza el befejezéskép és ezzel 
a nagyszabású sportünnepség vé­
get ér.

Huszonegy embert lövetett agyon 
a szovjet Wojkow haláláért

A cseka vérfürdője junius 9-en — Az áldozatok között van 
Dolgorukov Pál hs c°g is

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy az orsz szovjet egyik 
legerőszakosabb vezérét, Wojkow 
varsói követet egy emigrált orosz 
diák meggyilkolta. A szovjet erre a 
merényletre, hogy a bűneiért méltó 
módon megbünhödött Wojkow ha­
lálát megbosszulja, mozgósította a 
hírhedt csekát, amely az orosz pol­
gári társadalom megfélemlítésére 
junius 9-én olyan vérfürdőt rende­
zett Oroszországban, amely az 
egész világ legnagyobb felháboro­
dását váltotta ki. Ennek a borzal­
mas vérengzésnek a részletei csak 
most kerültek napvilágra, azoknak 
a szerencsétlen embereknek a név­
sorával, akik a cseka áldozatául es­
tek.

A szovjet junius 9-én huszonegy 
embert lövetett agyon, 

de az oslói szovjetkövet még ezzel 
sem elégszik meg, mert Wojkow 
meggyilkolásának hírére azt a ki­
jelentést tette, hogy Wojkow életé-

I vei húszezer burzsoá élete sem ér 
1 fel.
■ A legújabb oroszországi vérfürdő 

huszonegy áldozoata között van 
Dolgorukow Pál herceg, a cári had­
sereg volt ezredese, Evremov volt

I cári konzul, Malevics Malevszky 
volt gárdatiszt, Szuszaim, a Wran- 
gel-hadsereg volt ezredese, továbbá 
Maserszky herceg és az orosz pol­
gári társadalomnak még számos ki­
válósága, akik közül nem egy

még azt sem tudta, hogy mi­
csoda bűnt követett el a 

szovjet ellen,

például Pavlovics és Amenkov ha- 
: lálos ítéletet érdemlő bűnét meg

sem nevezte a szovjet. És hogy a 
i polgárságot továbbra is megfélem- 
I litsék, a cseka közzétette, hogy ha 
1 a szovjet exponensei ellen bárki is
■ merényletet követne el, abban az 
: esetben a cseka még huszonöt

túszt fog kivégezni.

Nagy vita a Házban 
a baleset és betegség elleni bizto­

A színház létérdeke, 
hogy a közönség 
nyáron pihenjen

(A Hajduföld tudósitójától.) Kar- 
doss Géza, a Csokonai színház 
igazgatója beadványt intézett a vá 
rosi tanácshoz s közölte, hogy ju­
nius 25-ére és 26-ára vendégszerep­
lésre lekötötte a Nemzeti Színház 
együttesét. A direktor kérte, hogy 
a vendégszereplés megtörténte j 
után, legkésőbb julius 1-én a tanács j 
rendelje el a színházban esetleg , 
szükséges javításokat, nehogy ; 
ezek a munkák az őszi szezen nyi­
tását késleltessék. Beadványa vé­
gén a direktor ara kéri a tanácsot, 
hogy a nyári szünet alatt, inig a 
társulat távol lesz Debrecentől, a 
színházat vendégszereplések vagy 
műkedvelő előadások céljaira senki­
nek ne adja oda. mert — mint a 
beadvány mondja a sok nehéz­
séggé’ küzdő debreceni színháznak 
létérdeke, hogy a közönség nyáron 
pihenjen s anyagilag ne vétessék 
igénybe a szórakozás terén.

— Hirdenam a Hajduföldben.

sítás
A Ház mai ülésén betöltötték az 

egyes bizottságokban megüresedett 
tagsági helyeket névszerinti szava­
zás utján. Az I. számú bírálóbizott­
ságba Szinyei-Merse Jenőt, az igaz­
ságügyi bizottságba Baracs Marcelt, 
a kérvényi bizottságba Vitéz Győ­
zőt, a közigazgatási bizottságba Fá- 
bián-Feuermandl Bélát, a közleke­
dési bizottságba Fehér Ottót, a kül­
ügyi bizottságba Baracs Marcelt, a 
mentelmi bizotságba Fábián Bélát és 
báró Perényi Zsigmondot, a mun­
kaügyi bizotságba báró Kray István, 
a véderő bizottságba Darányi Kál­
mánt és báró Kray Istvánt.

Az elnök bejelentette, hogy
Csik József pestkörnyéki man­

dátumáról lemondott.
A baleset és betegség elleni bizto­

sításról szóló törvényjavaslat tárgya 
gyalásánál Tóth Pál a javaslatot el­
fogadja. Bródy Ernő szerint a javas­
lat konfiskálja az orvosok szerzett 
jogait. Az orvosszövetségnek nem 
tetszik ez a javaslat. (Ellentmondá­
sok a jobboldalon.)

Dréhr Imre: Hat orvos tagja van 
a Háznak, ezek talán mégis jobban 
értik az ügyet. Ok nem ezt mondják. 
Dabasy-Haldsz: Fogadatlan próká­
tor.

Bródy Ernő: Az orvosszövetség 
azt panaszolja, hogy a javaslat alap­
ján 
1720 orvos kenyér és munka nél-

köriil
i kiil marad.

Éry Márton: Ez frázis Csak az 
éves szerződések megszüntetéséről 
van szó.

Barla-Szabó József: A kötelessé­
gét teljesítő orvost ez nem érinti.

Vass József: Letárgyaltuk az or­
vosszövetséggel is.

Bródy: Az orvosok nagy öröm­
mel vennék a mezőgazdasági mun­
kások bevonását a biztosításba.

Vass: Ebben egyetértek önnel.
, Bródy a javaslatot nem fogadja el.

Kocsán Károly: Egy ilyen nagy­
jelentőségű javaslat tárgyalásánál az 

i objektiv kritikának kellett volna ér- 
, vényesülnie, mégis hangzottak el oly 
. felszólalások, amelyek pártszem- 
i pontból egyenesen értéktelennek 

mondották a javaslatot. A mai rend­
kívüli nehéz gazdasági viszonyok kö- 

| zött
meg kell elégednünk a javaslat- 

j tál, amelyet csak kerettör­
vénynek tekintünk.

A mezőgazdasági munkásoknak s 
I az egzisztenciáknak a biztosításba 

való bevonását szintén szükségesnek 
i tartja. Helyesli, hogy a miniszter 
, nem vette figyelembe a munkaadók 

kívánságait, mert azok a már meg­
levő munkásbiztositást mélyen le- 

| sülyesztenék. A javaslatot elfogadja. 
I Ezután megszakították a vitát s 
1 elfogadták a 8 órás ülések be­

vezetéséről szóló indítványt.
Az elnök bemutatta Csik József 

lemondása folytán behívott Tóbler 
, János megbizólevelét.

Az ülés két óraután ért véget.

Numerus clausust 
i követel a bécsi diákság

Becs, junius 14. Tschadeket a 
szocialista egyetemi hallgatók vezé 
rét, akinek az egyetemi szocialista 
Numerus claususról ,szóló előadása 
az ismeretes incidensre vezetett, 
egy szemeszterre kizárták, a kizárás 
azonban nem ezzel az előadással 
függ össze, hanem egy röpirat miatt 
történt, amelyben Tschadek az egye- 

i térni hatóságokat megsértette. A né 
■ met radikális egyetemi hallgatók, az 
' egyetemi tanácshoz intézett memo- 
, randumban követelik a külföldi zsi­

dókra vonatkozóan a numerus clau-
I sus bevezetését.___________________

i Az Ipartestüket sütö- 
i szakosztályának ünnepe 
! (A Hajduföld tudósitójdtól.) Az

Ipartestület sütő szakosztálya egyik 
korábbi ülésén úgy határozott, hogy 
a Szakosztály 3 legidősebb tagját — 
akik 40 éve önállósággal rendelkez­
nek — díszközgyűlés keretében ki­
tünteti és tiszteletükre társasvacso- 

I rát rendez, hogy azzal is dokumen­
tálja azt a nagy igazságot, hogy a 
becsületes munkát mindig és minde­
nütt megbecsülik

A szakosztály elnöksége a hozott 
határozat alapján nagy ambícióval 
látott hozzá az előzetes intézkedések 
megtétetéléhez és most már végle­
gesen megállapodot a határidő kér­
désében.

Ezalkalomból a sütő szakosztály a 
következő meghívót bocsátotta ki:

„Meghívó a Debreceni Ipartestület 
sütő szokosztályának a negyvenéves 
múlttal bíró 3 mestertársunk tiszte- 

' Jetére 1927 junius hó 15-én, este 6 
! órakor az Ipartestület dísztermében 
| tartandó díszközgyűlésére és az ezt 
I követőleg este 8 órakor a Németh- 
I féle vendéglő (Csapó-utca 14.) étter- 
; mében irtandó társasvacsorára.“

Halálos kocsmai ve­
rekedés

(A Hajduföld tudósitójától.) K 
napokban a biharmegyei Mezősas 
községben halálos sebesüléssel vég- 

1 züdő kocsmai verekedés történt, 
j Sáfrán Lajos földmives a szövet- 
: kezeti kocsmában borozgatott Latos 

Károly napszámossal s valamin 
összeszólalkoztak. Az izgága ter­
mészetű Sáfrán Lajos, aki egyébként 
számtalan kocsmai verekedés hőse,

i nekitámadt Lajos Károlynak. Azon­
ban ez sem hagyta magát és ön

j védelemből
batbarugta ellenfelét,

Sájránt, akieszméletienül terült el a 
kocsma padlóján Az életveszélyesen 
sérült embert Berettyóújfaluba szál­
lították, ahol az orvos megoperálta. 
Az esetről a csendörség jelentést 
tett a debreceni ügyészségnek.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
hétfőn kiszállt a helyszínre a nyo­
mozás megejtése céljából, azonban 
Sáfránt már nem tudta kihallgatni, 
mert

időközben meghalt.
Lajos Károly ellen halált okozó sú­
lyos testisértés miatt eljárás indult, 
letartóztatásától azonban eltekintett 
a vizsgálóbíró, mert a nyomozás 
során megállapítást nyert, hogy ön 
védelemből követte el tettét egy 
olyan emberrel szemben, aki vere­
kedésért több Ízben büntetve is volt



vitéz Kaszala és két
(A Hajduföld tudósítójától.) Ami i 

kor az egész világ tele van Lindbergh 
Chamberlin nevével s ünneplő törne’ 
gek tapossák egymást az Óceán 
repülök gépei körül, illő, hogy tisz­
telettel, magyar szeretettel és min­
den Chamberlineknek járó hatványo 
zott lelkesedéssel üdvözölje Debre 
cen városa a magyar sportrepülőket. 
Azokat a bátor, lelkes, csüggedetlen 
férfiakat, akik szegényen, szerényen 
mostoha viszonyok között az Óceá­
nok viharainál is nehezebb küzdel­
meket folytatnak a magyar aviatika 
érdekében, hogy szét törjék azokat 
a bilincseket, melyeket Trianon ra- 

“ a magyar repülésre.

A magyar repülők 
Debrecenben

magyar repülök lelkes csapatá- 
legkiválóbbjai kedden érkeztek

levegőbe szárnyainak
* ' ‘ . I

a magyar repülés gyer-

kott

A magyar sportrepülők Debrecenbe érkeztek, 
ahol a repulonap után megszervezik az egyetemi 

repülő-szakosztályt és a pilóta-iskolát
A levegő magyar hősei a nemzeti aviatika r - 

—- • * " “ . * •• 1—**uigaiaiADBn ~
nemet pilóta szerepelnek a vasárnapi repülőnap 
ta"ak vitéz Kaszai Károly, 
vitéz Hefty, és Fritz Heidt fognak 
repülni, míg Hinderlich Waldamár 
va*merő ejtő ernyös mutatványokkal 
szórakoztatja majd a közönséget.

S most amikor uj lendületet ké­
szül venni a magyar aviatika, amely­
nek hősei levegőbe szárnyainak 
Debrecenben is, érdemes vissza pil 
lantást vetni------------
mekkorára.

A magyar aviatika kezdete 1910 ig 
nyúlik vissza, amidőn a rákosi re 
pülőtéren Blériot budapesti megje­
lenése után Kutassy Ágoston szállt 
elsőnek magasba egy Farhmann bip- 
lánon. Vele egyidöbeh a hires rákosi 
gárda pilótái: Adorján, Zsélyi Ala­
dár, vitéz Hefty, Székely Miklós, 
Kvasz András, Tóth József működ 
tek közre a magyar repülés fejlesz 
tésén. A világháború során a piló­
ták mind bevonultak s a magyar 
bátorság, vakmerőség csodákat pro 
dukált a levegőben is Vitéz Kaszai 
Károly, mint a legkiválóbb magyar 
vadász-pilóta tűnt ki s gyönyörű ki­
tüntetéseket szerzett.

A levegő hőié
Félelmetes neve volt az ellenség 

ellőtt vitéz Hefty Frigyesnek is, aki 
a monarchia legszebben dekorált 
pilótája. Háromszor egymásután 
kapta meg a nagy arany vitézségi 
érmet, s azonkívül 15 kitüntetés di 
sziti mellét. Bravúros tetteiről, bámu­
latos merészségéről a pilóták köré­
ben ma is legendákat mesélnek. A 
háború alatt ö volt az aki elsőnek 
végzett repülést az olasz fronton és 
a háború befejezéséig állandóan mint 
vadász pilóta működött. Főleg ak­
kor vá t mindenfelé nevezetessé, 
amikor a piavei nagy offenziva ide’ 

I jén egyetlen légi harcban, 20 ellen 
séges repülőgéppel szemben egy- 

I maga 3 olasz gépet lőtt le. Ó volt 
I az első, aki 1918 augusztusában 
I először ugrott ki ejtő ernyővel égő 
I repülögéppöl 5000 méter magasság­

ból. Ei a teljesítménye egész a múlt 
év végéig világrekord maradt. Vitéz 
Hefty Frigyes Debrecenben is vég­
zett egy bravúros mutatványt, ami­
kor 1919 ben ház magasságban el- 
zzáilott a Piac-utca fölött és elre­
pült a Nagytemplom két tornya kö 
zött. 0 láttatta először Debrecenben 
a loopyng nevezett hires és me 
rész mutatványt is.

Trianon után (
A háború után Trianon lehetet- j 

lenné tette a magyar aviatikát Nem j 
volt szabad gépeket, motorokat gyár- j 
tani, a pilóták elszéledtek s egyesek I 
más pályán kerestek megélhetést. 1 
Hovatovább azonban általános lett 
az óhaj, hogy a repülésben, ebben > 
az egész Európát foglalkoztató tech- j 
nikai ágba Magyarország is újra , 
bekapcsolódjék. Ez adta a Müegye 
térni Sportrepülő Egyesületnek a gon­
dolatot, hogy a halott magyar aviati­
kát újra életre hívja. Sajnos, a kéz 
det nagyon nehéz volt, mert hiány­
zott a közönség megértése, támoga­
tása. A vén sasok és az ifjak azon­
ban nem csüggedtek egy pillanatig 
sem s most is azért járják a vidéki 
városokat, hogy bravúros mutatvá­
nyaikkal, még az életük kockáztatá­
sával is felébresszék a magyarság 
érdeklődését a repülés fontossága 
iránt.

géhez. Vitéz Kaszala Károly uj 
gépe kedden vizsgázott Budapesten 
s előre láthatólag ma szerdán érke­
zik Debrecenbe. A debreceni kö­
zönségnek nagyszerű alkalma lesz 
gyönyörködni az ő bravúros mutat 
ványaiban, amelyek országszerte is­
mertté tették Kaszala nevét. Telje­
sítményeit főként abból a szempont 
ból kell megítélni, hogy kis gépe 
nem akrobatizmusra, hanem sport­
célokra készült. Így tehát mutat­
ványai kétszeres figyelmet érdemel­
nek. Rajta kivül a kiváló Heuy 
Frigyes és Fritz Heidt a kitűnő 
német vadászpilóta szerepelnek. 
Élvezetesnek Ígérkeznek Hinderlich 
Waldemár ejtőernyős ugrásai. Hin­
derlich a budapesti meet'ngen vé­
gezte 108 ik ugrását Nevezetessé 
azért vált mert ő tartja a legalacso­
nyabbról való ugrás rekordját, 
amennyiben már 84 méter magas 
ból is ugrott, ami rendkivő vesze­
delmes teljesítmény.

Érdekes egyébként megemlíteni 
1 hogy Hinderlich és Heidt azzal a 

gondolattal foglalkoznak hog/ ők 
is átrepülik az Óceánt A Utólag már 
f nanszirozót is találtak. Őszre meg­
építtetik gépüket, menyei Buda­
pestről—Newyorkig szerelnének re­
pülni.

A Debrecenben tartózkodó repü 
lök egyébként ma szerdán délelőtt 
repülést végeznek a város felett és 
bemutatnak egy pár érdekes bra­
vúrt is.

megteremtőiének szolgálatában — Vitéz Hefty, 
.. jón

Az akciót aktuálissá tette az a 
körülmény, hogy pár hónappal ez­
előtt szabadultak fel a polgári avia­
tika korlátozó rendelkezései és igy 
újra mód nyihk arra, hogy pilóta 
iskolák felállításával, önálló magyar 
aero ipar megteremtésével a nemzeti 
aviatikát létrehozzuk. Nem kell mind­
járt hadi vonatkozásokra gondolni, 
ha megjegyezzük, hogy a trianoni 
határok bármelyikétől repülőgépen 
pár perc alatt elérhető Budapest s 
aviatikánk mai helyzetében ezt tét­
lenül kell néznünk. Itt van tehát az 
ideje, hogy nemzeti aviatikánkat meg­
teremtsük. A nehézségek igen nagyok, 
de nem leküzdhetetlenek. Szomorú 
többek között, hogy a pilóta vizsgát I 
letenni szándékozó magyar ifjaknak, 
sportembereknek ma is külföldre 
kell menni, miután itthon sem gé 
pékkel, sem a szükséges hellyel és 
felszereléssel nem rendelkezünk.

Általánosságban most indu t meg 
egy országos akció a nemzeti avia­
tika megteremtésére s ennek elő- 
futárjai a műegyetemi sportrepülők.

Budapest — Newyork
A debreceni repülönap métó lesz 

ennek a fontos akciónak jelentősé-

A
nak _ __ _________ _
Debrecenbe, hogy itt előkészítsék 
a 19-én, vasárnap rendezendő nagy 
szabású repülőnapot, amely mintegy 
bevezetője lesz a közelesen Debre­
cenben is meginduló repülő életnek. 
Hétfőn este érkezett meg repülő­
gépén vitéz Kaszala Károly, aki a 
város fölött veszedelmes bukfence­
ket vetett gépével a levegőben. Ked­
den reggel pedig 18 lóerős k.s sport 
gépén megjött vitéz Hefty, aki egyik 
büszkesége a magyar repülésnek. 
Itt volt továbbá Fritz Heidt, a hires 
német pilóta, akivel egy gépen ér 
kezeit meg fái Fáy Zoltán, Fábry 
Zoltán és Hinderlich Waldemár, a 
neves ejtőernyősugró.

A pilóták érkezésével kapcsolat­
ban említést érdemel vitéz Hefty 
nagyszerű teljesítménye, aki 18 ló­
erős taubé-ján Budapesttől Debre­
cenig 2 óra és 35 perc alatt tette 
meg a több, mint 200 kilométeres 
utat.

Sport repülő osztály és re- í 
pülőiskola Debrecenben

A Műegyetemi Sportrepülő Egye­
sület vasárnap az epreskerti repülő­
téren rendezi meg a nagyszabású 
repülőnapot a DEAC-al karöltve. A 
Műegyetemi Sportrepülő Egyesület 
magasztos, nagy nemzeti célt tűzött 
maga elé, mikor talpra akarja állí­
tani a Trianon által megsemmisített 
aviatikát.

Közadakozás, lelkes mecénások 
támogatásával csinálták meg az első 
repülőgépeket, amelyeket magyar 
mérnökök terveztek, magyar ifjak 
állítottak össze az utolsó csavarig. 
Az egyesület ifjúsági elnöke Horthy 
István a Kormányzó fia, tanárelnöke 
pedig dr Bresztovszky Béla a mű­
egyetem dékánja. A debreceni repülő 
napra, amelyen vitéz Czapáry alez­
redes végzi az irányítást lejön ifj. 
Horthy István is és megjelenik azon 
József Ferenc királyi herceg a Ma 
gyár Aero Szövetség elnöke. A ren 
dezés előkészítő munkálatait Fáy 
Zoltán és a DEAC ré zéről Szent­
királyi László végzik Az egyesület 
nagy szerepet szánt Debrecennek is a 
magyar aviatika fejlesztésében, 
amennyiben itt megakarja szervezni a 
DEAC sport repülő szakosztályát s 
fel óhajtja állítani az első magyar 
repülő iskolát, amelyben az egyetemi 
hallgatókat, leventéket, cserkészeket i 
képeznék ki pilótákká.

A debreceni repülő napon, ame­
lyet az epreskerti repülőtéren tar-

A hajduszoboszlói nyolcéves 8. Nagy Margit 
meggyilkolásának borzalmas részletei

A gyilkos cigánylány nem merte megfőzni az elrabolt hust 
.a a pénzhez sem

két ellepte a viz, magához véve a 
kosarat, az abban lévő fél kiló mar­
hahúst és az 5 pengőből visszama­
radt pénzt magával vitte.

A gyermek szülei természetesen 
• jelentést tettek a csendőrségen a 

kislányuk eltűnéséről, azonban egé- 
' szén a múlt csütörtökig eredmény- 
; télén volt minden nyomozás és ku- 
; tatás. Ekkor azután a 
' Kösélyben megtalálták a nád 
í között a gyermek borzalmasan 
i eltorzult holttestét.

Először azt hitték, hogy B. Nagy 
, Margit beleesett a vízbe és véletlen 
i szerencsétlenség áldozata lett, ké- 
1 söbb azonban tanuk jelentkeztek, 

akik elmondották, hogy a gyerek­
től elrabolt kosarat a cigánylánynál 
látták. A csendőrség ebben az 
irányban is kiterjesztette a nyomo­
zást s rövidesen elfogta a cigány­
lányt, aki Szoboszlóról eltávozott 
és Hajduszováton bujdokolt. A lány­
nál megtalálták B. Nagy Margit ko­
sarát, amelyben hiánytalanul meg­
volt az ötpengőböl visszaadott pénz 
és

ott romlott a fél kiló hús Is, 
amelyet a gyilkos nem mert 

megfőzni.
A gyilkos cigánylány a vallatás so­
rán megtört és beismerte, hogy ö 
gyilkolta meg a 8 éves kislányt. 
Később lelkiismereti furdalásai tá­
madtak és se a rablott pénzt nem 
merte elkölteni, se a hust megfőzni. 
A páratlan érdekességü ügyben a 
fiatalkorúak bírósága fog Ítéletet 
mondani.

s nem nyúlt
(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­

írta már a Hajduföld azt borzalmas 
gyilkosságot, amelynek áldozata a 
8 éves B. Nagy Margit hajduszo- 
boszlói iskolásleány volt.

Az eset részletei teljes terjedel­
mében csak most kerültek napvi­
lágra a szoboszlói csendörség eré­
lyes nyomozása folytán.

Még a pünkösdi ünnepek előtt 
, történt, hogy B. Nagy Margit szo- 
: boszlói 8 éves iskolásleányt szülei 
■ elküldötték a mészároshoz, hogy 
I vásároljon egy fél kiló marhahúst.

A gyermeknek
5 pengőt és egy kosarat adtak 

oda,
azonban a lányka többé nem tért 
vissza szüleihez. Mint a csendörségi 
nyomozás utólag megállapította, B. 
Nagy Margit útközben összetalálko­
zott egy fiatalkorú 16 éves cigány­
lánnyal, aki szóbaereszkedett a

I gyermekkel s elakarta venni tőle a I 
I kosarat. A kislány vonakodott ele- 
I get tenni a felszólításnak, mire a 
l cigánylány állati gonoszsággal bes- ! 

tiális cselekedetre határozta el ma- ' 
gát. Éppen a község mellett halad- I 
tak, mikor a cigánylány hirtelen 
vízre mutatva, igy kiáltott fel:

— Ni egy hal!
A kis B. Nagy Margit lehajolt 

viz partra, mire a cigánylány 
hirtelen kikapta kezéből a kosa­
rat, a gyermeket pedig hirtelen 

beietaszitotta a vízbe.
közelben nem tartózkodott senki 

sem és mint utólag kiderült, a gyil­
kos nyugodtan megvárta mig sze­
rencsétlen kis áldozata elmerült a 
Kösélyben, amely ezen a helyen 
csaknem kétméter mély.

A kislány hiába kiáltozott segít­
ségért, az elvetemült gyilkos nyu­
godtan nézte végig áldozata halál­
tusáját, majd pedig mikor a gyerme-

a

a

MA ’’ ember ciak magvar Is-
p t olvathaf. — Kávékat) n 

borbolynál, ujrágárutnál követeli- « 
H AJD UF OLD-et Hl
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Adó-csendélet
„Maré-Romániában“

Egy jellemző eset Nagyváradról
Mare Romania közigazgatási vi- , 

szonyai világszerte isinertesek. — j 
Hogy az adóztatás — főleg a magya 
rok adóztatása — körül milyen lel- , 
kiismeretesen járnak el a kanászból, j 
vagy kocsisból máról holnapra át- 
vedlett tisztviselők, jellemzi az aláb- ' 
bi eset, amelyet szórói-szóra megirt 
az egyik nagyváradi magyar lap.
A rejtélye* K. Fanny ad ja
Matkó Benjámin volt ipariskolai 

tanár — mondja a tudósítás — a 
Str. Sinca (Szmetka György)-utca 
10-es szám alatt saját házában lakik. 
Múlt héten ebbe a házba beállított 
két adókontrolor.

— Itt lakik ugyebár K. Fanny? — 
kérdezték a kontrolorok.

— Nem lakik itt — feleli a tanár 
ur tiszta lelkiismerettel.

— Hát akkor hol lakik?
— Nem tudom kérem, nem is is­

merem, ki az a K. Fanny — volt az 
udvarias válasz.

— De talán ez a ház vagy telek 
valamikor K. Fannyé lehetett.

— Nem lehetett. A házat én építet­
tem húsz ével ezelőtt. A telek pedig 
Szmetka György birtoka volt.

A kontrolorok a feleletek dacára 
felírták Matkó Benjáminnak egyné­
hány bútordarabját. Kijelentették, 
hogy a bútorokra egy hét múlva dra- 
verést lógnak tartani. De ha a tanár 
ur nem szereti a dobpergést, menjen 
fel a városházán székelő perceptorá- 
tusra, — adóhivatalba — fizesse ki 
K. Fanny adótartozását s az ügy 
rendbejön.

A megijedt tanár tüstént hóna alá 
csapta lakbérszerződéseit, ingatlan­
átírási szerződését, állampolgársági 
igazolványát és a satöbbiket s meg­
indult a városház felé a paksamé- 
tával. Amint megy, szembejön vele 
Czirják volt adótisztviselő.

— Hova-hova Benjámin bácsi? — 
kérdezi.

— Megyek az adóhivatalba, vala­
mi K. Fanny adóját akarják velem 
kifizettetni.

— Nana! — kacsint Czirják.
— De kérem! En nem ismerem K. 

Fannyt. Jobban tenné, ha megmon­
daná, hol lakik az a K. Fannyka.

— K. Fanny az én időmben a Lili­
om-utca 10. szám alatt lakott.

A városházán Matkó megeskü­
szik, hogy neki soha semmi köze se 
volt K. Fannyhoz. Ellenben ha a per- 
ceptorátus nagyon érdeklődik iránta, 
forduljanak Czirjákhoz, mert a régi 
időkben az adótisztviselők ismerték 
adóalanyaikat.

— Nekünk semmi közünk Czirják­
hoz — mondják erre az adóhivatal­
nál — ön űzetni fogja K. Fanny 
adóját, vagy árverezünk. Vagy pe­
dig vezesse elő nekünk K. Fannyt s 
akkor beszélhetünk róla, esetleg, 
hogy ne Ön fizesse az ő tartozását.

Matkó energikus öreg ur létére 
erre felment a pénzügyigazgatóság­
hoz, megmászta a második emeletet 
Ott a Sinca (Szmetka György)-utca 
10-es szám alá csakugyan K. Fanny 
neve volt bevezetve. Most már ro­
hant a Liliom-utcára. Újabb pech! A 
Liliom-utcán nincsen 10-es számú 
ház. Matkó Benjámin arra gondol, 
hogy talán nem jól emlékszik ( zir- 
ják szavaira. Hajrá végig az összes 
virdgelnevezcsü utcákon, mindenütt 
be egyenesen a 10-es számú házba, 
K. Fany után. Végre a Kertész-utca
10. szám alatt — ekkorára Matkó két 
kilót fogyott — megadják a nyomot: 
—Ez a ház valóban K. Fannyé volt. 
De K. Fanny most nem lakik itt, ha­
nem lakik a Liliom-utca 1. szám alatt 

a régi Sóház első emeletén. Matkó 
rohant újból a Liliom-utcába. Ahol 
is valóban ráakadt K. Fannyra. Ha- 
lálrafáradtan a több napi kereséstől

Öthavi fogházra Ítélte a Kúria Dánér zsidó 
merénylőjét

Budapest, junius 14. Még 1924. 
decemberében dr Kiár Zoltán a faj­
védő klub helyiségében rálőtt Dánér 
Béla drra. A törvényszék Kiár Zol 
tánt 5 havi fogházra Ítélte. A tábla

Pompásan sikerült az Úri Casinó 
összejöveteleelső családias

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt 
adott annak idején a Hajduföld, 
arról a mozgalomról, amelyet a deb­
receni Úri Casinó néhány agilis 
tagja indított meg arra, hogy a Ca 
sinó nagytermében minden vasárnap 
este családias összejövetelt tartsanak. ; 
Az első ilyen összejövetel vasárnap 
este pompás hangulatban zajlott le, a 
Casinó nagytermében Az összejövete­
len igen nagy számban vettek részt a 
Casinó tagjai hozzátartozóikkal s a 
hajnali órákig a legvidámabb, pom­
pás hangulatban maradtak együtt.

A megjelent hölgyek névsorát az

Vakmerő módon lopták meg 
dr Schnürer József államvasuti titkár feleségét 
A verandán hagyott retikül az ékszerekkel együtt nyomtalanul eltűnt

(A Hajduföld tudósítójától.) Vak- | 
merő lopás történt tegnap délután 4 i 
és 5 óra között a Görbe-utca 13. J 
számú házban.

Itt lakik dr Schnürer József állam­
vasuti titkár, akinek a felesége teg­
nap délután pár perccel 4 óra előtt 
érkezett haza, több vendége társa 
ságában. Dr Schnürernének annyi 
ideje sem volt, hogy retiküljét a 
helyére tegye, hanem amint haza­
érkezett, leszedve magáról ékszereit, 
letette azokat a retikfllbe, amit vi­
szont lakásuk verandáján egy asz­
talon helyezett el. A háziasszony 
ezután bekísérte vendégeit a szo­
bába, teljesen megfeledkezve a réti 
külröl. Amikor a vendégek elmen­

Az oláh kormány szembehelyezkedik 
a magyar-oláh döntöbiróság határozatával 

a bíróság működésétMegakarják hiúsítani
I Budapest, junius 14. Gajzágó 

László dr rendkívüli követ és meg 
hatalmazott miniszter a magyar—oláh 

: döntöbiróság ügyében terjedelmes 
beadvánnyal fordult a Nemzetek : 
Szövetségének főtitkárához. A bead 
vány lényegileg a következőket tar-

1 talmazza: A döntőbíróságok kijelö- j 
i lését a trianoni, saint germani és a 

neuillyi szerződések megfelelő ren- i 
delkezései Írják elő. Az oláh kor- • 
mány döntőbíróját azért vonta vissza, ' 
hogy meghiúsítsa a bíróság mű­
ködését.

Románia szembe helyezkedik 
a döntöbiróság határozatával

és megkísérli vitássá tenni azt az 
elvet, hogy a választott bírósági és 
különösen a vegyes döntőbírósági 
Ítéletek megfelebbezhetetlenek, a 
pótbirák kijelölését elhárítja, vagy 
pedig valamely feltételtől tenné füg- 

i gövé, ami azt jelentené, hogy a 
| vegyes döntöbiróság ítéletei alá 

vannak rendelve a Nemzetek Sző 
vétségé ellenőrzésének. Ez a béke­
szerződéseket súlyosan megsérti. Az

felment újra az adóhivatalba, beje­
lenteni K. Fanny címét, ahol most 
már nagylelkűen elengedik az ár­
verést.

felmentette Kiárt. — Az üggyel 
ma foglalkozott a Kúria Magyar- 
tanácsa és a törvényszék öt havi 
fogházról szóló ítéletét jogerőre 
emelte.

alábbiakban bocsátotta rendelke­
zésünkre a rendezőség:

Asszonyok: dr Antal Antalné, ; 
vitéz Berényi Istvánná, Berzőffy 
Vincéné, dr Bruckner Ernőné, dr 
Csóka Lászlón^, vitéz Czeglédy Bé- 
láné, Dalmy Tiborné, dr Horváth 
Arthurné, Láboss Béláné, Major Mi 
hályné, vitéz Németh Béláné, dr 
Szalay Zoltánná, Sághy Lajosné, 
Suhajda Béláné, dr Szabó Elekné, i 
dr Tóth Emilné. — Leányok: Bér i 
zöffy Lola, Dalmy Magda, Lsboss 
Edithke, Mihajlovils Margit, Mihaj- 
lovits Anni.

tek, dr Schnürerné kétségbeesve 
vette észre, hogy

retikülje a benne elhelyezett 
ékszereivel együtt eltűnt.

A legnagyobb valószínűség szerint 
valami besurranó tolvaj emelhette el 
a retikült, aki kéregetés ürügye alatt 
nyitott be az előszobába, amikor 
azonban nem talált ott senkit, fel­
vette az asztalról a retikült és 
anélkül, hogy valaki meglátta volna 
gyorsan továbbállt.

A károsult azonnal jelentést tett 
a rendőrségen, ahol széleskörű nyo­
mozás indult a vakmerő tolvaj kézre- 
keritésére.

a bánásmód, amelyben a magyar i 
állampolgárokat az oláh agrár reform 
során részesítették, sok tekintetben ’ 
megkülönböztethetően szigorúbb volt. 
Majdnem minden magyar állampol- i 
gártól bármilyen nagyságú birtokát 

minden kártérités nélkül 
elvették.

A beadvány ezután ismerteti azo­
kat a károkat, amelyeket Románia 
az 1919-20 ban történt jogtalan 
megszállás alkalmával okozott Ma­
gyarországnak, illetőleg amit innen 
elvi t és lefoglalt. A 110 millió font 
sterlinges összegről azért mondott 
le Magyarország, hogy Románia a 
magyar pénzügyi talpraállásról szóló 

| jegyzőkönyvet aláírja A magyar kor- 
\ mány nincsen abban a helyzetben, 
í hogy Románia javára a további 

összegekről lemondjon.
A világhírű eredeti angol

THE CHAMPON kerékpárokat 
harri 20 80 pengőt réssietre, kerékpár* 
alkatresiaket nagybani gyaríárb-n. Ár- 
jegyiek 500 képpel ingyen. K&hő gnmml 
6‘bu, b isö 2'lo-iöl feljebb, Láng Jakab 
é* Fia kerékpár ea gumlnagj kereskedők, 
Budapest, Vili, kér., Jóaaef körút 41, ss,

Négy levél a műfordításról
///.

Hogyan lehetne emelni a fordítások 
érdekszintiét?

A rossz fordításnak két magya­
rázata van. Először is: a fordítást 
nem becsülik meg, nem méltatják 
kritikára és igy olyan erdő, mely 
szabadon áll az irodalmi orvvadá­
szok előtt. Másodszor: nem fizetik 
meg s igy a „fehér rabszolgák“ nap­
számba fordítanak és tesznek tönkre 
finoman stilizált müveket, amelyeken 
nem érnek rá eltöprengeni. Egyik 
írónkról azt mondják a rossz nyel­
vek, hogy egyszerre két gépirónő- 
nek diktálja egy német és egy fran­
cia regény fordítását. Ez a „szimul­
tán játszma“ a sakkozásban sem 
hasznos, de az irodalomban egyene­
sen halálos . . .

A javításnak tehát két útja van. 
Először föl kell emelni a fordítás 
tekintélyét; kegyetlen bírálat alá 
fogni a rósz fordítást, annak szer­
zőjét és kiadóját és igy megnehe­
zíteni a kiskorúaknak és a tehetség­
telen kezdőknek az irodalomban -aló 
garázdálkodását.

Másodszor: anyagilag és erkölcsi­
leg támogatni az igazán „nagy" for­
dítást, amely értékben nem marad 
sok eredeti remekmű mögött, de 
amely lassan érik nemes, zamatos 
irodalommá. Ezt a kettős munkát
látja el a Parisban megalakuló for­
dítási akadémia, mely dijakkal és 
önálló kritikai folyóirattal szegődik 
a fordításnak és ezzel a nemzetek 
szellemi kapcsolatainak szolgála­
tába. Tekintélyével föl akarja emelni 
a fordítást, hogy nagy írók foglal­
kozzanak nagy szellemi rokonaik 
veinek lefordításával.

S ebben a lönkvésben mi, magya­
rok nyerhetünk legtöbbet. Nekünk 
$an legtöbb szükségünk arra, hogy 
megismerjenek s ez addig nem tör­
ténhetik meg, míg külföldön a fordí­
tás harmadrangú irodalomnak szá­
mit.

Hung árus Viator.

Kocsmai politizálás 
hat heti fogházzal

(A Hajduföld tudósítójától.) A múlt 
év tavaszán Kiss András debreceni 
utmester, az egyik kocsmában már 
meglehetős ittas állapotban politi­
kára terelte a szót. Természetesen 
ellenkező véleményen volt, mint ba­
rátai s a vita hevében rágalmazó 
kijelentéseket tett a Kormányzóra, 
? magyar közállapotokról pedig sér­
tően nyilatkozott. A vendéglős azon­
nal rendőrt hivatott és leigazoltatta 
Kiss Andrást, aki ellen kormányzó­
sértésért és felhatalmazásra üldö­
zendő rágalmazás vétségéért bűnvádi 
eljárás indult. A debreceni törvény­
szék Serly tanácsa tegnap vonta Kisst 
az ellene emelt vádakért felelősségre, 
aki teljes ittasságát hozta fel ment­
ségül. A tanuk azonban, valamint 
dr Trocsányi Béla orvos bizonyít­
ványa, aki három órával a rágal­
mazó kijelentések elhangzása után 
vizsgálta meg Kisst, beigazolták, 
hogy beszámítható állapotban kö­
vette el a kormányzósértést. A bíró­
ság ennek alapján bűnösnek mondta 
ki Kiss Andrást az ellene emelt 
vádakban, amiért is 6 heti fogházra 
Ítélte. Az ítélet ellen az ügyész sú­
lyosbításért jelentett be felebbezést, 
mig az elitéit és védője a bűnösség 
kimondása miatt.

— az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.
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A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időprognozis Meleg és túlnyomóan 

száraz idő várható helyi zivatarokkal

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartmak: Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac­
utca 3 Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc 
‘(Külsővásártér 1., Csillag (Árpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u. 1.)

A tiszta élet gyöngyei
Piciny szájából úgy bugyog elő 
a lassú sírás, 
mint szikla mélyéből a friss patak, 
óh, ez nem fájdalom már, 
hanem egy napsütötte tisza csermely, 
melyben halak úszkálnak, 
apró ezüst halak.
Mikor én ezt a sírást hallom, 
szemeim vig hajnalfényben rezegnek 
Oh szent ártatlanság!
Ha ő most tudná, 
hogy nem sirás ez, 
hogy ö most nem sir, 
hanem parányi 
báránylehelletü szájából 
apró kis gyöngyök, 
a tiszta élet gyöngyei peregnek!

GULYÁS PÁL.

— A polgármester pénteken ta­
nácskozik a miniszterelnökkel. Ma- 
goss György dr Debrecen város 
polgármestere pénteken Budapestre 
utazik, ahol déli 1 órakor tanács­
kozni fog Bethlen István gróf mi­
niszterelnökkel, aki hosszabb kihall­
gatáson fogadja a polgármestert. 
Ez alkalommal a legfontosabb, ak­
tuális városi kérdések kerülnek na­
pirendre és remélhető, hogy a mi­
niszterelnök közbelépése folytán 
nagy lépésekkel jutnak előre a vá­
rosi ügyek.

— Béky Albert miniszteri taná­
csos átvette a debreceni erdöigaz- 
gatóságot. A debreceni erdöigazga- 
tás vezetésében, — amelynek ha­
tásköre kiterjed a Tiszántúl négy 
vármegyéjének mintegy 98,000 hold 
erdőjére, — személyi változás állott 
be, amennyiben Földváry Miksa, 
volt erdöigazgató átvette a kapos­
vári erdőigazgatóságot, a debreceni 
igazgatóság vezetői pozícióját pe­
dig a legkiválóbb magyar erdész­
szakemberek egyike, Béky Albert 
miniszteri tanácsos foglalta el. Béky 
Albert hosszú és eredményes szol­
gáltra tekinthet már vissza. Mióta 
Kolozsváréi kiüldözték az oláhok, 
Miskolcon működött s 1925-ben ke­
rült Debrecenbe, ahol úgy széles­
körű szaktudásával, mint szeretetre 
méltó úri egyéniségével, valamint 
törhetetlen, kemény nemzeti érzé­
sével megnyerte nemcsak kartár­
sai, hanem az egész magyar úri tár­
sadalom becsülését és tiszteletét. 
Erdőigazgatóvá történt kinevezte- 
tését általános örömmel és megelé­
gedéssel fogadják.

— A Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége vezetősége felhívja 
szakosztályai elnökeit és összes tag­
jait, hogy trianoni jelvények átvéte­
lére a Mansz irodába, Széchényi-u. 
1. a délelőtti hivatalos órák alatt 
elfáradni szíveskedjenek.

— Tavaszi és nyári női- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalap üzem­
ben, Piac-utca 9.

Sorozatos panaszok a műszaki osztály 
egyik tisztviselője ellen

A városi tanács vizsgálatot indít az ügyben
(A Hajduföld tudósitójától.) A I kijelentést tette: 

Polgármester a városi tanács leg- • 
utóbbi ülésén bejelentette, hogy a * 
műszaki osztály egyik hivatalnoka 
ellen a közönség köréből többen 
tettek ő nála panaszt. A felek előad­
tak, hogy az illető hivatalnok dur­
ván, gorombán bánik a hozzá for­
dulókkal. Egy ízben valaki egy sür­
gős, fontos aktának az elintézését 
sürgette, mire a bepanaszolt tiszt­
viselő igy felelt:

— „Ha sokat molesztálnak, sür­
getnek, akkor még hat hétig is itt 
tartom magamnál az aktát.“

Ezután a polgármester a követ­
kező igen érdekes, elvi fontosságú

Megkezdődött a gyermekorvosok 
debreceni kongresszusa

Debrecen, junius 14. A Magyar 
Gyermekorvosok Társasága a har­
madik nagygyűlését ünnepélyesen 
ma nyitották meg a debreceni m. 
kir. Tisza István tudományegyetem 
gyermekklinikáján. Magyarország 
összes számottevő gyermekorvosai, 
közel százan mind egybegyűltek

Szontagh Féliix egyetemi tanár 
elnöklete alatt folyó nagygyűlésen a 
gyermekgyógyászat nagy kereteit 
betöltő 50 előadásban megvitatják a 
szakma minden aktuális kérdését. 
Megjelentek: Bókay János buda­
pesti, Heim Pál pécsi, Hainiss Ele­
mér szegedi e. ny. r. tanárok, Tor- 
day Ferenc budapesti e. ny. r. ta­
nár, a Magyar Gyermekorvosok 
Társaságának ügyvezető titkára. A 
budapesti és vidéki egyetemek ma­
gántanárai, kórházi és gyermekmen- | 
helyi főorvosai, a gyakorló gyer­
mekorvosok karának legtiszteletre- 1

— Katona Zene a nagyerdei Vigadó 
terraizán minden kedd, ciütörtök él 
szombat ette 8 órai kezdettel, Nöth 
An’al fókarmeater vezetése mellett, 
kedvező idő esetén.

— Minden hazafias magyar em­
ber feltiizi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

— Mezőgazdasági munkások 
utazási kedvezménye. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara közli az 
érdekeltekkel, hogy a m. kir. keres­
kedelemügyiminiszter Ur megengedte, 
miszerint a hivatásos mezőgazdasági 
és szőlőmunkások a m. kir. állam 
vasutak és a kezelése alatt álló 
helyiérdekű vasutak vonalain a sze­
mély és vegyes vonatok harmadik 
kocsiosztályában szerződésileg vál­
lalt munkájuk helyére és onnan 
vissza, valamint a munkaszerződés 
tartama alatt munkaszüneteié? ese 
tén eredeti lakóhelyükre haza és I 
onnét ismét a munkahelyre féláru 
vasúti jeggyel utazhassanak.

— Használt könyvek vétele, el- ; 
adása és becserélése megkezdődött 
a Harmathy antikvár könyvkereske- I 
désében, Debrecen, Füvészkert utca I 
14. szám.

— Dr Jakab Endre nőgyógyász, 
szülész rendeléseit újból megkezdte 
Széchényi u. 14. se. alatt.

■Friss száraz onod-telepek,
J összes rádióujdonságok kaphatók

: Simon Jenő József kir. herceg-utca 3.

FOrdösapkák tenniszlabdák 
lllatszertár, József kir. herceg-utca 
1. szám.

— A tisztviselőnek nem szabad 
azt hinni, hogy a közönség van ő 
érte, mert mi vagyunk a közönsé­
gért! A közönség nem azért megy 
a tisztviselőhöz, hogy azt molesz­
tálja, zaklassa, hanem mert valami 
ügye, baja van, amit nekünk el kell 
intézni.

Az általános helyesléssel fogadott 
kijelentés után a főügyész indítvá­
nyára a tanács elhatározta, hogyha 
a panaszba tett kijelentések beiga­
zolódnak, a szóbanforgó hivatalnok 
ellen megindítja az eljárást és a 
legsulyosab rendbírsággal sújtja.

méltóbb tagjai, az egyetemek és 
kórházak tanársegédei, segédorvo­
sai, gyakornokai.

A nagygyűlésen az elnöki meg­
nyitót

Szontagh Félix
egy. tanár mondotta. Beszédében a 
gyermekgyógyászatnak az általános 
egészségügyi, főleg gyermekgyó­
gyászati viszonyokra való befolyá­
sát, az orvosi kulturális életben a 
vidéki egyetemek — Debrecen — 
bekapcsolódásának nagy jelentősé­
gét fejtegette.

A hivatalos üdvözlések sorát dr 
Magoss György polgármester nyi­
totta meg. öt követte az egyetem 
részéről dr Illyefalvy Vitéz Géza e. 
i. rector magnificus, az orvosi kar 
dékán.

Az üdvözlések után megindult a 
nagygyűlés tudományos munkás- 
sága.

— A husiparosok közgyűlése 
Nyíregyházán. A Tiszántúli Husipa­
rosok Szövetsége vasárnap, junius 
19-én tartja meg ezidei rendes köz­
gyűlését Nyíregyházán. A közgyű­
lésnek a többek között az adja meg 
az érdekességet, hogy a vidéki hus- 
iparosság itt adja meg a méltó fele­
letet a budapesti kőngresszuson ki­
világlott azon tendenciára, hogy a 
vidéki szövetségek az u. n. szövet­
ségbe beolvasztassanak. A közgyű­
lés programmjából igen érdekesnek 
Ígérkezik dr Harsányi Imre kama­
rai titkár előadása az adóügyi sé­
relmekről, Kondrács Ágostonnak, a 
nyíregyházai közvágóhíd igazgató­
jának előadása állategészségügyi 
kérdésekről. Érdekes lesz az elnöki 
megnyitó és a múlt évről való be­
számolás, melynek előadója dr 
Szabó Mihály, a szövetség megte­
remtője és agilis elnöke. A szövet­
ségi tagok és mindazok, akik a 
nyíregyházi kirándulásra autókat 
akarnak igénybe venni, hogy ezen 
szándékukat legkésőbb csütörtökig 
a szövetség irodájának, Hunyadi-u.
28., telefon 5—51. jelentsék be. A 
közgyűlést kirándulás követi a Sós­
tóra, mig az étlapszerinti vacsora 
Nyíregyházán a Korona-szállóban 
lesz mérsékelt áron és kifogástalan 
minőségben.

Közérdekű levelek
Kaptuk és közöljük a következő 

panaszos levelet: Mélyen Tisztelt 
Főszerkesztő Ur! Amikor a városi 
tanács súlyos milliókat költ a Hor­
tobágy reklamirozására, az idegen­
forgalom fellendítésére, meg kell 
mondani már végre az igazat, hogy 
a szép álomképből semmisem lesz 
addig, mig a hortobágyi csárda 
ügyét nem rendezik. Ezt fényesen 
igazolta a vasárnapi gazdaünnepség. 
A Gazdasági Egyesület végtelen fi­
gyelemmel, gonddal rendezte meg a 
hortobágyi ünnepet s mindaddig 
nem is volt semmi baj, amig az 
ebédre nem került a sor. Ami itt tör­
tént azért már joggal érheti kifogás 
— korántsem a Gazdasági Egyesü­
letet —, hanem a csárdát. A horto­
bágyi csárdában 7 pengőért adták 
az ebédet, amely a következő volt: 
Csigatészta leves, amelynek kissé 
birkaize volt, pörkölt krumplival (a 
vendégsereg kisebbik és szerencsé- 
sebbrésze lacipecsenyét kapott), 
mindezt követte a fonatos, melyet cu 
kor, lekvár nélkül szolgáltak fel. 
Félliter bor, egy üveg viz és négy 
személyre egy füzér perec egészí­
tette ki a feketekávéval tarkított 7 
pengős menüt. Aki pedig azt hiszi, 
hogy ez olcsó, annak számára ideír­
juk az előző nap az Angol Királynő­
ben tartott bankett menüjét, amely 
csak hat pengő voit, de minőség, 
mennyiség tekintetében össze sem 
lehet hasonlítani a hortobágyival. 
Nem is szólva a kiszolgálásról. Egy­
szóval az Angolban finom levest, 
strassburgi módra készített kitűnő 
tojás előételt, pompás vegyes sültet, 
cseresznyés rétest, félliter elsőrangú 
szamorodni bort, ásványvizet, fekete 
kávét, két pohár sört és cigarettát 
szolgáltak fel — hat pengőért, szem­
ben a hortobágyi 7 pengővel. A hor­
tobágyi négypengős menüről, ame­
lyet az állásban szervíroztak gulyás 
és fonatos alakjában, jobb nem be­
szélni. Beszél helyette az elégedet­
lenség, mely mindenfelé megnyilvá­
nult. Félre ne értse valaki, ez nem 
a Gazdasági Egyesület terhére 
esik, hanem a csárdáséra. S ezért 
nem lesz a hortobágyi idegenforga­
lomból semmi, amig az elégedetlen 
kirándulók ilyen ebédek hírét viszik 
szerteszéjjel. Tisztelettel (Aláírás.)

—A Baross Szövetség nyári ösz- 
szejöveteki. A Baross Szövetség 
szokásos csütörtök esti vacsora 
utáni összejöveteleit a holnapi csü­
törtöktől kezdve a nagyerdei Vi­
gadó terraszán, kedvezőtlen idő ese 
tén a benti jobboldali nagyteremben 
tartja meg 8 órai kezdettel. Aszta­
lokról (a szökőkút mögött) gondos­
kodás történt. A Baross Szövetség 
ezeken az összejöveteleken vendé­
geket is szívesen lát.

— A Debreceni Zenekedvelők 
Köre junius 19. napján a városi Ze­
neiskolában d. e. fél 12 órakor tiszt­
újító közgyűlést tart. Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen­
tés. 3. Zárszámadás az elmúlt évről 
és a jövő évi költségvetés. 4. Alap- 
szabálymódositás. 5. Tisztujitás. 6. 
Az Orsz. Magyar Zenekedvelő 
Egyesület debreceni osztálya meg­
alakítása. Márk Endre m. kir. udv. 
tan. elnök. Dr Kuthi Sándor ügyv. 
titkár.
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— Elhízott egyéneknél a termé­
szetes „Ferenc József" keserüviz- 
kúra hatalmasan előmozdítja a bél- 
müködést és a testet könnyeddé 
teszi. Több orvosprofeszor a Ferenc 
József vizet szivelzsirosodásnál is 
reggel, délben és este egy-egy har- 
madpohárnyi mennyiségben rendeli. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

í — Rádió-müeor. junius 15. Szerda 
Budapest Délelőtt 930, 12 és délután 
3: Hírek, közgazdaság. 1: időjárás- és 
vízállásjelentés, 4: Benedek Elek. Magyar 
mese és mondavilágából mesél Gizi néni. 
5 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés Utána Cigányzene 6 30 Bandat 
Horst dr természettudományi előadása A 
föld melegének kihasználása 7 Agyagfalvi 
Hegyi István és Agyagfalvi Hegyi Istvánné 
költői és régi magyar dalestje 1 a Csere­
bogár, sárgr cserebogár b) Káka tövén 
költ a ruca c) Azt mondják, nem adnak 
d) Nincsen kenyér, nincsen só (Agyagfalvi 
Hegyi Istvánná, sz Major llus) 2 a) Meg 
hajtom az erdőt még egyszer b) Még a 
borsón is szépet álmodom, c) Az Erzsé- 
bet-hid karfájánál, d) Lindberg, e) Falura 
vágyom (Agyagfalvi Hegyi István) 3 a) 
Csak egy kislány b) Csókolom • kis

I kezedet I c) Kalapom, kalapom csurgóra.
d) Piros, piros, piros (Agyagfalvi Hegyi 
Istvánné, sz Major llus) 4 Magyar kobzos 
pengeti, b) Masíroznak az elmúlt légiók, 
c) A Holnap, d) A lányom, e) Telefon, f) 
A gyémánt (Agyagfalvi Hegyi István) 8 30 
Erkel-est Közreműködnek Goda Gizella 
és Pilinszky Zsigmond, az Operaház^mü- 

I vészei és az Operaház tagjaiból alakult 
kamarazenekar 1 «Hunyady László" meg­
nyitó 2 a) Aria a «Hunyady László" c 
operából, bi Aria a „Bánk-bán“ c operá 
bol Énekli Goda Gizella 3 a) Aria a 
»Hunyady László" c operából b) Aria a 
„Hunyady László" c operából Énekli Pi­
linszky Zsigmond 4 Bánk-bán, ábránd 
Utána Pontos időjelzés, hírek, közlemé­
nyek, ügetőversenyeredmények Utána Esti 
zene

KÜLFÖLD Bécs (517 2 és 577) Délelőtt
II és délután 4 15 Hangverseny 7 Francia 
nyelvóra 7 30 Angol nyelvóra 8 05 Johann 
Schrammel emlék-est (előadás, zene, da­
lok) 9 05 Bécsi dalok Népszerű zene 
Berlin (484 és 566) Délután 1 30 Harang­
játék 6 Kamarazene 9 Szimfonikus hang-

— A pallagi elemi iskola ifj. 
vöröskeresztes csoportjának szí 
nieiőadása. A pallagi állami elemi 
iskola ifjúsági vöröskereszt csoportja 
junius 16-án, űrnapján délután 5 
órakor, saját pénztára javára szini- 
előadást tart. Villamos indul a Pal- 
lagra a nagyerdei végállomástól 
minden 45 percben 21 óráig, a 
Petőfi-térről 1 óra 12 perckor. Je 
gyek az 1—X sorig 1 20 P, a többi 
sor 80 fill. Állóhely 40 fill. Jegyek 
künn a péifttámál válthatók. 1. 
Prológ. Szavalja: Sipos Mártha III. 
o. 2. Az első iskolanap. Előadják: 
Péterke: Komor Sándor l. o. írás I 
tündére : Vajda Manci IV. o. Olva­
sás tündére: Szabó Piriké IV. oszt. 
Számtan tündére: Sipos Mártha III. 
oszt. Törpe: ifj Halász Miklós III. 
oszt. Csizmadia: Sári Gyula IV. 
oszt. Szabó: Rácz István IV. oszt. 
Földmives: Vajda János V. oszt, 
3. Macskaiskola. Előadják: Macska- 
tanitó: Sári Gyula IV. oszt. Macs­
kák : Sfolp Oci, Szabó Piroska, ifj. 
Halász Miklós, Keresztúri Sándor, • °
Rácz István Vaida Maróit Sínné verseny 10 30 Tánczene Boroszlo (315 8) Mártha J l iJJ v „ • i,8 \ Délután 4 30 Hangverseny 7 Angol nyelv-

.4 Kofa. ^*8 le‘ene‘- Elő- I óra 810 Bunbury, Wilde 3 felvonásos 
adják: Kofa: Sipos Mártha III o. 
Nagysága: Kulcsár Ilona VI. oszt. 
Rendőr: Sári Gyula IV. oszt. 5. 
Arvalányhaj. Irta: Noszlopy A. T. 
Szavalja: Komor Sándor I. oszt. 6. 
Mese az ólomkatonákról. Álomkép. 
Előadják: Mama : Szabó Piroska 
IV. oszt. Jancsi: ifj. Halász Miklós 
III. oszt. Tiszt: Rácz István IV. o. 
Kis katonák: Papp Imre, Montlika 
Gábor, Homor Sándor, Homor Gyula, 
vitéz Tóth Imre, Fekete Gábor, Daru 
Mihály, Keresztúri Sándor. 7. Hiszek­
egy-

— Minden hazafias magyar em­
ber íeltüzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét

— Egy gimnázista leugrott a 
vonatról, amely azonban halálra 
gázolta, Ma reggel 7 órákor Cse 
peleit a vicinálisról leugrott Mang- 
licz Gyula 16 éves gimnázista. A 
teljes sebességgel robogó vonat 
elkapta a fiút, aki a vonat alá 
került és kerekei tőből levágták 
mindkét lábát. Beszállították a cse­
peli Weisz-Manfréd kórházba, ahol 
azonnal műtétet hajtottak rajta végre, 
azonban a szerencsétlen fiú a mű­
tét után, anélkül, hogy eszméletét 
visszanyerte volna, kiszenvedett. 
Pontosan 11 évvel ezelőtt ugyan­
ezen a helyen járt hasonló körül 
mények között szerencsétlenül a 
fiatal gimnázista nővére Manglicz 
Gyöngyike hatodik gimnázista tanuló 
leány.

— BOROK ÁRAI : A Vá­
rosház vendéglőben 1 P 
60 fillér rizling bor. 
Ezenkívül kitűnő faj - 
borok mérsékelt árakon.

— Harakiri a hűtlen asszony 
miatt. Budapestrsl jelentik: Dun- 
gims János 50 éves piaciárust a 
nálánál jóval fiatalabb felesége el­
hagyta. A férj kérlelte az asszonyt, 
hogy térjen vissza hozzá, az azon 
ban nem hajlott a kérő szóra. Né 
hány nappal ezelőtt Dungims ha­
talmas zsebkéssel harakirit végzett 
magán. Halálos sebével az uj Szent 
János-kórházba szállították, ahol 
ma reggel meghalt.

— Esperanto tanfolyamok, elő­
adások rádió utján. E héten a 
következő rádióállomások műsorán 
szerepel az Eszperantó: Szerda 8 
órakor Moszkva, 18 ó. Kaunas, 
(Litovio) 19 ó. Krasuder, 19.30 ó. 
Madrid, Königsberg, Danzig, 21.30 
ó. Barcelona, 23 ó. Minsk. Csü 
törtök 4 46 órakor Newyork. Péntek
18 ó. Kaunas. 19.30 ó. Madrid,
19 30 ó. Lyon, 20.20 ó. Genf, 22.15 
ó. Breslau, Gleisitz Szombat 15.15 
ó. Königswusterhausen, 15.15 ó. 
Leipzig, Dresden 21.30 ó. Antver- 
pen, Brüssel. Vasárnap 8 ó. Moszkva, 
10 ó. Tallin (észt), 11 ó. Hamburg, 
Bremen, Hannover. Hétfő 19.30 ó. 
Madrid. Kedd Minsk, 19 ó. Falun 
(svéd) 19 ó Bécs, Klagenfurt.

Mozgószinházak közleményei
Szerda — Csütörtök

i Pierre Benoit világhírű regénye filmen

| Atlantis
Két részben, 12 felvonásban.

I. rész : A rémület országa, Ifi rész: 
A sivatag királynője.

í A főszerepekben: Stacia Napierkowska 
j és Jean Angelo.

a TOM MIX FILM!

' A mexikói párbaj

I
 egy örökség története 6 fejezetben.

Ki a viharból
; egy újságíró regénye 6 fejezetben.
’ A. főszerepekben : Jaqueline Logan és 
! Edmund Burns.

Jönnek: KACAGÓ DEBRECEN, a bu- 
dapesti Forum-szinház nagy sikert ért 

í vígjáték-estje.
j A MARSHALL-HÄZ TITKA és 

LIA HÁROM FÉRJEí
(Egy asszony, aki nem tud nemet 

mondani).
maMriRMv. •iiiniiiiiiaiiiiniiimmj______

óra 810 Bunbury, Wilde 3 felvonásos 
bohózata Majna-Frankfurt (428 6) Délután 4 30 Szimfonikus zene 8 15 Fúvós kamara­
zene Prága (348 9) Délután 5 Hangver­
seny 7 15 Aida, Verdi 4 felvonásos ope­
rája Roma (449) Délután 5 45 Ének- és 
zenekari hangverseny 9 10 Színházi elő 
adás London (361 4) Délután 4 Ének- és 
kamarazene 6 Orgonahangverseny 7 45 
Schubert kamarazene 9 35 Kabaré

— Minden hazafias magyar em­
ber íeltüzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

— Soknevü szélhámos szere­
lőt köröz a rendőrség. A debre­
ceni rendőrség egy Kiss Gyula és 
Gabron Béla álneveket használó 
szerelőt köröz. Az illetőnek valódi 
neve Kiss Lóránd Gyula, aki huszti, 
vagy zilahi előnevet is szokta hasz­
nálni. Ungvárori született 1899 ben, 
162 cm. magas, hosszas arcú, vi 
lágosbarna hajú, borotvált szakállu 
és bajuszu, ez utóbbit azonban néha 
angolosra növeszti. Ajkai kissé előre 
állnak. A magyaron kivül németül 
is beszél, állítólag éit még csehül 
és oláhul is.

— Magyar lányok hozománya. 
T. Káltnánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvotztdlyábaa

— Tükörgyártás üvegcsi­
szolás, kirakatok tükrözése, au 
tők, autóbusz üvegezése Síp kovits 
Szív-utca 15. Telefon; 3—56

— Nemztkőxi zsidó. Henry Ford 
szenzációi könyve ismét kspHtd • 
Hajduföld könvvo.Málvában

A Csokonai-szinház műsora:
Szerda Rigoletto. Szórád Ferenc és 

Antal Károly vendégjátéka.
Csütörtök A biborruhás asszony. Tamás 

Benő és Antók Ferenc bucsuestje.
Péntek A Noszty fiú esete Tóth Mari­

val. Dolgos Ida és Nádasdi Józset bucsu- 
| estje.
i Szombat Antónia. Halasi Mariska és 

Kardoss Géza bucsuestje.
Vasárnap délután 3 és fél órakor Re­

pülj fecském. — Vasárnap este Asszony­
kám. Tímár 11a és Károlyi Vilmos bucsu­
estje. Utolsó előadás.

Meteor-mozgó
„Meteorban“ 16-án, csütörtökön^ 

Űrnapján! „A szentpétervári kurír“ 
Nagy atrakció. Ivánt Mosjukinnal a.; 
főszerepben. — „Télapó“, látvá-. 
nyos mesejáték 4 felvonásban. — 
Előadások: 5—7 és 9 órakor.

hönwocshrz

A Nemzeti Színház n.üvészei 
Debrecenben

Most történik először, hogy a 
Nemzeti Színház művészei egész 
darabokkal utaznak nagyobb vidéki 
városokba Az uj vállalkozásnak 
kétségtelenül igen nagy jelentősége 
van a vidéki városok életében. E 
hó 21 és 22-én Szegeden, 23-án és 
24-én Békéscsabán, 25, és 26-án 
Debrecenben, 27-én és 28 án Mis 
kolcon, majd Győrben, Sopronban, 
Szombathelyen szerepel a Nemzeti 
Színház elsőrendű gárdája élén B. 
Mátray Erzsivel, Vizváry Manská 
val, Ághy Erzsivel, Uray Tivadarral, 
Abonyival, Gadányi, Gyenessel.

Adja Bourdet: Szerelem órája. 
Vallier; Kölcsönkért feleség és Tóth 
László: Májusfa című darabjait.

Az igazán elsőrendű művészi tár­
saság vidéki körútja valóságos kul- 
turünnep fesz a nemes művészetek­
ért őszintén lelkesedő vidéki váro­
sokban, amelyeknek közönsége ritkán 
jut abba a helyzetbe, hogy egy­
szerre együttesen annyi nagy művész 
előadásában gyönyörködhessék.

A FASIZMUS
Mannhard't professzor könyve. — 
Fordították Komán Andor és Vucs- 
kits Jem.. Kiadta a Magyar Jövő rt..

Miskolcon.
A világirodalom egyre nagyobb 

számban terheli azokat a könyve­
ket, amelyek a mai Olaszországgal 
és az olaszság egyre hatalmasabb 
arányokat öltő államférfiával, Mus­
solinival foglalkoznak. Ezeknek a 
könyveknek túlnyomó része azon­
ban csak az Olaszországban végbe­
menő átalakulás külső jelenségeivel 
foglalkozik s magának Mussolininak 
alakjában sem a rendkívüli egyéni­
ség belső lényegét keresi, hanem 
életének értékesebb momentumait, 
epizódjait állítja össze lehetőleg ér- 
dekfeszitő, színes megvilágításban^

I
 A debreceniek talál közúti elye 

Tudspcst elsőrendű, 
modern onaládi rzAIIó) a az

SZÁLLODA

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen es Elosál
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.

O 1 c

lapunk kiadóhivatala

Piac-utca 59. sz szerezhető be.
Rózsa-utca és Piac , Miklós-utca sarok és , Csanak R.-T:“

SZÁLLODA
VI., POOMANICZKY-UTC4 8. SZ.
Mértékeit krtk, ligjelmea kisaolgálts
ktaponti ffités, lift. meleg viuzolg* i* j 
tís, modern én kényelmet nyújtó bereit' '
de*4», A ,’yugntt pAiysudvM közelében

s



.

1927 junius 15 Müjaurosn

>b 
e- 
al 
)b 
s-
a 

n- 
e- 
el 
ik 
ii- 
m 
it,
r-

Az olyan könyv, amely Musso­
lini és az olasz nép alkotásának, a 
fascizmus mélyére világitana, ma 
még nagyon ritka. S e ritka müvek 
köze tartozik Memihardt német pro­
fesszor „A fascizmus“ cimü könyve, 
amely magyar nyelven most hagyta 
el a miskolci Magyar Jövő nyom­
dáját.

A fascizmust az emberek nagy 
töbsége még ma is úgy tekinti, mint 
ennek a zilált kornak egyik merész, 
érdekes, de nem túlságosan komoly 
és múló mozgalmát. Mivel kijegece- 
sedett dogmái nincsenek, kevesen 
látják meg hatalmi törekvése mö­
gött a koncepciót s azt hiszik, hogy 
a fascizmus nem is küzdött, nem is 
küzd másért, csak a hatalomért.

Pedig a fascizmus gyökere, mag­
va: egy uj világszemlélet. Éppen 
ezért, aki meg akar vele ismerkedni, 
nemcsak a jelenségeit kell meglát­
nia, hanem keresni kell azokat a szá 
■lakat, amelyek a történelem mélyé­
be nyúlnak vissza s azt a szellemet, 
amely a jövő magasságába tör.

Mannhardt könyve ebből a komoly 
szempontból elsőrangú és páratla­
nul álló mü. Nem propaganda-irat a 
fasizmus mellett, vagy a fasizmus 
■ellen, hanem a téma súlyához mél­
tóan alapos, objektivitásra törekvő 
■tudományos munka. Csupa német 
gondosság és lelkiismeretesség. S 
ezért szinte nélkülözhetetlen annak, 
aki behatóbban érdeklődik a kor 
forrongó, vajúdó, de nagy horderejű 
problémái iránt, mert tiszta képet 
kap belőle a fasizmus igazi jelentő­
ségét illetőleg.

A hatalmas mü — elgondolását te­
kintve — tulajdonképen két részből 
áll. Első része tisztán elméleti: tö­
mör alapépítménye a másodiknak, 1 
amely tulajdonképen magával a fa­
sizmussal foglalkozik. Az első elmé­
leti részt a könyv magyar kiadója 
csak kivonatos átdolgozásban bo­
csátja a közönség elé, a második 
azonban hiányalanul, gondos fordí­
tásban követi Mannhardt munkáját 
s önmagában is kerek egész.

Ami a mü magyar köntösét illeti, 
az a vidéki kiadmányok sorában 
egyenesen meglepetést jelent. A 
miskolci Magyar Jövő Könyvkiadó­
vállalat teljes odaadásáról, lelkes 
ambíciójáról és gondosságáról ta­
núskodik a magyarnyelvű „FASIZ­
MUS“. Tipográfiája kifogástalan, 
szép, papírja pompás minőségű, 
címlapja, fedőlapja igen Ízléses.

A nagyszabású mü méltó arra, 
hogy az egész országban nagy ér­
deklődés fogadja,
mert a pompás 370 
terjedő mü árát a 
szabta meg, hogy a 
tele senkinek nem 
gyobb nehézséget, mert 3 havi rész­
letre is kapható. A hatalmas fűzött 
könyv ára 11 P, az egész vászonba 
kötötté pedig 15 pengő.

A könyv megrendelhető a Magyar 
Jövő R.T.-nál Miskolcon és kapható 
minden jobb könyvkereskedésben.

Bocskay — DTE
i Igen nagy sportesemény színhelye 

lesz csütörtökön a DTE nagyerdei 
sporttelepe Ekkor szerepel ugyanis 
először nyilvános labdarugómérkő 
zésen az u. I. osztályú Bocskay F. C. 
a DTE csapata ellen. A mérkőzés 
ünnepélyes keretek között lesz meg 
tartva, amelyről holnapi számunkban 
részletesen beszámolunk. A mérkő 
zés 6 órakor kezdődik; előtte fél 4 
órai kezdettel

■ DEAC országot atlétikai 
versenye

lesz megtartva. Bár a nevezési zár- 
lat csak holnap délben jár le máris 
igen szép számú nevezés érkezett 
úgy a kerület minden egyesületéből, 
mint idegen kerületek egyesületeitől, 
sőt néhányan Budapestről is jelez­
ték részvételüket.

HÖZGBZDRSÖG
A debreceni allatvásár

A keddi lóvásárban közepes fel­
hajtás és kereslet mutatkozott. 
Ára: jóminöségü 6—8 millió, köze­
pes 4—6 millió, silány 350 ezer ko­
ronától.

A szarvasmarhapiacon közepes 
felhajtás volt, az irányzat tartott. 
Arak: Vágómarha 8—12 ezer, szo- 
pósborju 17—18 ezer, jármosökör 
párja 9—16 millió, fejőstehén 2 és 
fél—9 millió korona.

Trianoni
gvászjelvénv

kapható

40 fillérért
Hajduföld kiadóhiv? falában

annál is inkább, 
nagy oldalra 

kiadócég úgy 
könyv megvé- 
okozhat na-

svábbogarat, patkányt egeret meglepő 
. gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó- 

)■ szerrel. nagyon olcsón kapható STERN
festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

A hajdúböszörményi 
Bocskay főgimnázium és polgári 

leányiskola tornaünnepélye
Szépen sikerült sportünnepély­

ben volt része május 12-én délután 
Hajdúböszörmény város közönségé­
nek. A Bocskay főgimnázium és 
polgári leányiskola növendékei kö­
zös tornaversenyen mutatták be egy 
évi munkának eredményét. A ver­
senyt, mely a Levente-gyakorlóté­
ren folyt le, több ezerre menő kö­
zönség nézte végig s megjelent dr 
Gaál Mihály a kerület országgyűlési 
képviselője is.

A versenyzők közül kiváltak és 
dijat nyertek a következők: Korlát: 
K. Szabó János I. dij, Szabados 
László II., Gacsó Péter III. Nyújtó: 
Király Ferenc 1. dij, K. Szabó János
11., Erdöss Sándor III. Magasugrás: 
Kovács Béla I. dij (165), Makay 
Kálmán II. (157.5), Kiss László Ili. 
(155). Sulydobás: Fekete Lajos I. 
dij (11.37), Póka Gábor II. (10.48), 
Sőrés Dezső III. (9.78). Távolugrás: 
Kovács Béla I. 5.67), Fekete Lajos
II. (5.32), Oláh Gábor III. 5.13). 1000 
m. síkfutás (V—VII.): Kovács Béla
1., Makay Zoltán II., Király Ferenc
III. Diszkoszvetés: Fekete Lajos I. 
dij (35.29), Póka Gábor II. (35.13), 
Sőrés Dezső III. (31.15). Rúdugrás: 
Póka Gábor I. (250), Zeller István 
II. (240), Kovács Béla III. (220).Sík­
futás 400 m.: Póka Gábor 1., Berki 
Lajos II., Király Ferenc III.

A szép látványosságu produkció­
ért Háda Sándor tornatanárt illeti el­
ismerés, ki fáradságot nem ismerő 
munkával dolgozik a testnevelés te­
rén. (M. S.)

Keletmagyarország 1927. évi se­
nior birkózó bajnokságai. Vasárnap 
délután 5 órai kezdettel rendezi a 
Debreceni Vasutas Sport Club a ke­
leti kerület ez évi senior birkózó 
bajnokságait 6 súlycsoportban. A 
versenyen résztvesznek a keleti ke­
rület öszes kiváló birkózói egyesü­
letenként és súlycsoportonként 1—1 
versenyzővel. A nevezések lezárása 
után megállapittatott, hogy 30 első­
rendű birkózó adta le nevezését, mi 
legteljesebb mértékben biztosítja a 
verseny sikerét. A benevezettek 
névsorát az egyes súlycsoportokban 
előforduló küzdelmeket szombati 
számunkban közölni fogjuk.

A Birkózó Szövetség közgyűlése.
B. Sz. keleti kerülete junius 

vasárnap Debrecenben az 
Királynő külön termében dél- 
pontosan 9 órakor tartja évi 

Felkérem az

A M. 
19-én 
Angol 
előtt
rendes közgyűlését, 
összes egyesületeket, hogy képvi- 
seltetésükröl gondoskodni szives-

• kedjenek. Steinfeld István s. k. ke­
rületi elnök.

A pengő Zürichben 90.65
a.-.p«,, 9 65. B-.lio 123 20.—, Nsw,oik 

120,—,—, London 25 5.5 P«s:s 21.36. , 
Milínó 28 65 P,.g. 15 4’, B-lféd 9 13.60, 
Sz fia - — Buk.tr.’ 3 8 — Vota ’ —, 
Bét. 73 16. — , Hollaadia 208.25,—, Btüsiznl

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol foot 97 83 — 27.99, bel,. 79 55- 

79 85 c.eb k< too. 16 96 - 17.04, dan koions 
‘ 305 -1*3.70 dióéi 1004 — 1010, dohéi 
570 75 -573 5. h.oei. Óink 92 55—92.7\ 
■lol'aadi forint 2Z1* 30 -‘230.3 I, lotorol z<o» 
6'7 —64 7 . lei 3 35 3,50, 1... -- — 
Ura 3 60— 32,C5, német máiké 135.70,-----
136,2 , —, o,ittak .chilling 80,55-80,90,

"■« korona 14835 — 148,80 ssájei fisok 
■1.0.10—110,60, a.éd keton. I53.3J-153.95,

Gauonatőxodc
A ké.z röpítene tavalyi butában mát cink 

elnét.e tott.mk ko é . A li.zsvidéki búzát 35— 
34.45 ez <*gyéb iz'-rmazeau bűz1! 3'2,30 —

pengő között
UOJgOtt.

A iizt ée őrleméoypiacoB a n« m k nem 
változtatták m-g li-ztát lkat, elleebea a piacon 
izátnit«nak »irt, hogy a gabonaaamöekaak az 
ut< bbi napokban törlést olc« bbndáiával kap-

vünk zott rémi ézdek'ődéi. Az itäoyzit íl- 
Uiab.0 lettott. A t-ngeiit '2 40 22,6'1, a 
zabot min sn, szeil.t .6—z6,50 pangóiéi 
jegyzik.

Allatvásár

kentek az 4r>k lit eraiijüc meg hogy a leg 
köze'ebbi marhaváa'it «zárdán, juntas lő éa 
lar j k meg. Ár»k: bika magyar la 1—1,04» 
t ika la í, 8- 1,16, kivét« le«ea 1,44« ökör 
■agyat la 1,0S , 6, kivé eleien l,2l, (ebén 
magyar lla .96—1,1'4, bivaly magvar Ü68 — 
1,84, "ővend^kmarha 0 80- 1,12, kic'oetozaí« 
vaü 0 4 1-0,64 pengő kg-tént A sertés

tettét öreg la 48 I 50 la 
fiatal ueh z 1 60 ,62, koz rpea
nngoí hu>>sr'-> 1,60 I 72, tüdő 
kg-k.n . S .Ionos, főhettél 
loan. 8 p-nső kg ént

i,4 -1,44, 
48-1,52, 

1 78 pengő 
,92—2, 6 »z«.

Felhívás
A Debreceni Gazdák Bankja rt. igaz­

gatósága értesíti azon t. részvényeseit, 
akik a folyó 1927. év március hó 28-án 
megtartott rendes közgyűlésen elhatáro­
zott alaptőke emelés értelmében őket 
megillető elővételi jogukat netalán még 
nem gyakorolták, hogy azt még 15 napig, 
vagyis folyó évi junius hó 30 ig bezárólag 

és pedig sz eredeti feltételek szerint 
— gyakorolhatják, helyesebben, hogy min­
den 4 drb. egyenként 10 pengő n é, régi 
részvényük után járó 1 drb. 10 pengő 
n. é. uj részvényt a 11 pengő kibocsátási 
ái folyamon ezen időpontig még kivált­
hatják.

beit, Debrecenben 1927. év junius hó 15.
Az igazgatóság.

Korpa árverés.
A m. kir. államrendészeti szervek 

élelmiszer üzeménél, Hid-u. 16., 
folyó évi Junius hó 21-én 9 órakor 
nyilvános árverésen kb. 35 q. búza-, 
70 q. rozskorpa és 12 q. csupolási 
hulladék fog eladatni. Részletes fel­
tételek hétköznaponként hivatalos 
idő alatt a fenti üzemnél, valamint 
a Kereskedelmi és Iparkamaránál, 
a Gazdasági Egyesületnél és a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamaránál 
tudhatok meg.

M. kir. Államrendészeti Szervek 
Élelmiszer Üzeme.

FflrdösaobBtükröli.
'<'»*! ölesén buHüihlt Slpknvlta tOkflr- 
0V*rta»l talapén. Bslv-e. is. T.l.fon SS6.

■igjraliitsOlt hilgjtln ti arain I 
CSAK V UDVARBAN

Cím: olcsó maradék
Qft BU >AP ST «ft 

Kiráy-utca 04
Alapítva 1895.

3
 méter kitűnő minőségű 

divatos férfiöltönyszövet 
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter női vagy férfi 
fe 1 öl tőszövet 
(K 286.000) 00.00 Pengő H OO 

U. m. ichlffon vagy pamntváaaon métere 
•SuflIUr, delén vagy karton 79 fillér, 
antin vagy kanavAai 98 fillér, garantált 
angol badaatok remek mintákkal P 1.18. 
Selyemfényű etott P 1.81, achottla női »Bő­
vet P 1.«5. saebkendő darabja 17 fillér, 
portör lő 39 fillér, pohártörlő vagy pikét 
törBIkőaő 94 fillér két méter hos«B« fehé­
rített kó*B lepedő darabja P 3 SO, fehér 
vagy Mines átkelő akroas P 4 71, kére 
paplanlepedő P 5.98, virágos vattapaplan 
p 1t.71, diseee Storföggőny darabja P 
9.80. hlmaett női ing vagv nadrág P 1.15. 
SBines rövid ahónadrkg P 1.99, köpper 
kossBQ alsónadrág P 1,85. duplagalláros 
seines férfiing P 4.79, flanel takaró P 3*90. 
Postai rendeléseketlelkiismereaen teljesítünk

Hol 
az az anya? 
aki nem áldoz gyermekére 

hetenként tiz fillért???
A gyermek leghűségesebb 
barátja, minden gyermek 
öröme, szórakoztatója és i 
játszótársa a t

Töndmái’’
Ez az egyetlen gyermekujság, ’ 
mely hetenként jelenik meg és | 
előfizetési ara negyedévre 
mégis csak 1 pengő 20 fillér

A „TÜNDÉRVÁSÁR“ min 
den hétín tele van mesékkel, 
versekkel, mulattató mókák­
kal, szórakoztató játékokkal 
rejtvényekkel és pompás szí­
nes képekkel.

Kérjen levelezőlapon 

ingyenes mutatöszámot 
még ma a

,,Tü nd ervásár** 
kiadóhivatalától Budapest, 
V/E., Akadémia-u. 10. sz.

a

■
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Figyelem I
Tisztelettel értesítem a n. érdemű 

közönséget, hogy folyó hó 15-én 
Hatvan-utca 1. sz. (Püspöki-palota)

VILMÁNYI hentesüzletében 

ál andóan napi árban friss 
marha, és borjúhús kapható.

Üzlet nyitva reggel 6-tól este 7-ig. 
Tisztelettel

Wirth és Serényi.

APRÓ HIRDETÉSEK
LAKÁS_ 

4 szobás Ilkáit 
lílépés nélkül keresek. — 
Ajánlatokat lakbér megje- 
Wlésével „UR1 CSALÁD" 
telisére a kiadóba kérek.

Zálogház
Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyös feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklikre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura. 53S

Érettségizett
*r.2,é!i,,bank?yakorlattai 
birótiafal tisztviselősegéd* 

I könyvelőnek felvétetik: — 
I Cim a kiadóhivatalban.
'  196

Két-háromszobás
lakást

KERES FÜRDŐSZOBÁVAL 

• HAJDUFÖLD főszerkesztője. 
Szives ajánlatokat a kiadóhivatalba kér 
(Piac-utca 59. Telefon: 3*48.)

ÍSalvator Forrás!
KELLEMES 1ZÜ ÜDÍTŐ-, 
GYÓGY- ÉS ASZTALI VIZ

Í
VESE, HÓLYAG, RHEUMA 

BETEGEKNEK
TERHES ÉS SZOPTATÓ­

NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­
HETETLEN

SAVOLDÓ VASMENTES
■,Kapható mindenütt.

HANGSZEREK:
Huióharmonlkák

Pengő 6.75 tői 
Hegedű Pengő 5.85 tői 
Kiírnátok P. 10.69-től 
Gitárok P 14 75 tői 
Gitárdtárok P. 13.20 tő! 
Beszélőgépek 28.— tői 

stb
Köswtlen szállító« a 
gyártási forrástólf 14 
ezer elismerőlevél I —

Külön msevsr osztály Kérje levelező 
lipon (melyre 16 fill. bélyeg ragasz­
tandó) képes föárjegysékünket, melyet 
d jnentenen küldünk.
Meinet és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. szám. (Szássor

írtó
napok

vidéken I
Minden hét bizonyos napján kiszállunk 

egy bizonyos városba és akik 

erre a gyfijtőnapra 

qmil m iilosh-, riIi- 
stb. vagy pedig a törv. védett méregmentes

Perirat>tal végzendő 

patkány- és egÉrirtást 
megrendelik, menteseinek a külön­
ben viselendő úti- és egyéb költségek­
től vegyészmérnökeink és gázmestereink 
után. Felvilágosítás díjtalan.

DITR1GH5TEIN

Szont Anna-utca 29.
alatt csinosan bútorozott 
kttlönbejáratu szoba, intel­
ligensebb uraknak, kiadó.

161

Háromszobás 
modern lakást keresek 
Ajánlatot Maróthy-u. 4.

sz. alá kérek.

Különboláratu 
bútorozott udvari kisszoba 
kiadó Miklós-utca 26. 173

Bútorozott 
szoba 1—2 személynek ki­
adó. Kossuth-utca emele­
ten. 147

Brand Hotel Parii1
Nagyszálloda

! «6-54- BUDAPEST,
1 6 55 VII., Kertész- utca 27

Kiadd ház 
3 szobás lakásasl julius 
1-re Késes-utca 4. Érte­
kezni vitéz Somogyi, vá­
rosháza. 170
■ssHaMasmaaamwH^^ui

AJÁNLAT
Király kávéi

mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt 
pörkölve, meleg állapotban 
kapható. Dégenfeld-tér 11. 
sz. 137

BUDAPEST,
Vili. Baross-tér 1O.
Telefon J. 330*82. ée 330-83-

------- Q-------

A főváros legnagyobb és leg- 
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vízszolgáltatás.

Siobáh 3 pengőtűi feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal.

Különtermek.

Nem teljes 
a könyvtára

Képkerelezés i 

nagy választékban, 
olcsó ár ban

Koncznál.

KERESLET
Bártfa-fiirdő.

kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok 
Igen Jutányos áron, tetszés 
szerinti időre előjegyezhe- 
tők. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivata ut­
ján szerezhető. 709

27 éves
fűszer-, csemegéssegéd 
helyben Vagy viddéke se­
gédnek, raktárnoknak vagy 
bármily beosztásban sze­
rény fizetéssel alkalmazást 
keres. Ajánhatot a kiadóba 
rek. 124

Keresek
julius 1-re háromszoba, 
konyhás és fürdőszobás 
modern lakást a belváros 
közepén, lehetőleg a Kos­
suth-, Batthyány-, Szent 
Anna-utcán vagy a főtér 
közelében. Cim a kiadóban

Intelligens
fiatalember, volt expeditor 
pénzbeszedönek, gazda­
ságba írnoknak, kulcsárnak 
raktárnoknak, mázsásnak 
vagy bárminémü állásba 
elmenne. Ajánlatott a ki­
adóba „Dolgozni akarok" 
jeligére. 125

ELADÁS
Nagyon

szép könyvszekrény, nagy 
konzoltükör, dupla széles 
rézágy, tükrös szekrény 
és vaságy madraccal sür­
gősen, nagyon olcsón el­
adó. Piac-utca 81. II. eme­
let, Tóth J-nél. 157

Háztelkek
kvadrátja 4 pengő Katz- 
telep elején. Értekezhetni 
Sesztina- utca 6. Kisállo- 
másnál. 175

Olajfestmények, 
san eladó. Hatvan-utca 1. 
II. 32. ]t?7

Egy
modern kitlnő billiárd- 
asztal teljes felszereléssel 
elköltözés miatt eladó _
Érdeklődni lehet Kovács 
Istvánnál, Hangya Szö­
vetkezet. Büdszentmihá- 
lyon 172

Duplaszéles 
rézágy, tükrös szekrény, 
igen szép előszobafal és 
nagy konzoltükör nagyon 
olcsón eladó, Piac-utca 81, 
II. emelet Tóth J-nél. 
_____________________ 192

Eladom
olcsón hagyatéki részemet. 
Érdeklődők írjanak „Jó üz- 
lét“ cimre a kiadóba. 183

Szép
ebédlő kredenc, márvány­
lappal olcsón eladó. Cso­
konai-». 44. sz. 192

Aí ’1-4 I Az egyetlen ma-V'ULr; gyár társadalmi I ■MnanaaBaaMBMMi folyóirat, amely 
tudományos alapon foglalkozik nap­
jaink legégetőbb társadalmi, kulturális 
és gazdasági, úgyszintén faji problé­

májával : a zsídkérdéssel. „A CÉL* 
felelős szerkesztője: MÉHELY LAJOS 
egyetemi tanár. ,A CÉL* havonkint 32 
oldal terjedelemben jelenik meg és elő­
fizetési ára igazán olcsó, FELÉVRE 
30.000 K. Kiadóhivatal : BUDAPEST, 
II., Margit-körút. 7. Postatakarékpénz­
tári csekkszámla száma 37.817. Mutat­
ványszámot és postabefizetőlapot kívá­
natra készséggel küld a kiadóhivatal.

ha onnan hiányzik ez a hat 
könyv:

SHEEHANN PATRIK Gray doktor 
vaksága. írországi regény.

DR SZABÓ LÄSZL0: Az igazi Ame­
rika. Megfigyelések az amerikai 
életből.

UJJ GYULA: A rádiumkirály. Utópisz­
tikus regény.

JÓRGENSEN JÁNOS : Dánia Nagy- 
asszonya.

DAUDET ALFONS : Jack. Regény.
ZAHN ERNŐ : Intergand Albin.
A hat kötet kedvezményes ára erős 
vászonkötésben, aranyozással, tokban 

csak 21.- pengő!
3 pengős havi részletre!

- »rWWMIWi—u«MB

Átvételkor 3 pengő fizetendő I

Tessék ezt kitöltve, lenti cimre 
elküldeni.

Palladis rt ,-nah Budapest,
V., Akadémia-utca 10.

részletre
Ezennel megrendelem készpénzért a

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —0— Sürgönyeim: BAGI, KABA. —o— Alapítva 1897. évben, 

mindenféle gazdasági gépeket, 
javított rend |/j»nálnnlfái a leKclter 
szerű csavaros liapaiUÜIWI jed'ebbek, 
átalakít magán] Aróka', kA«*It gépla­
katos, vase«ztergeyos, rézön ö, ka­
zán és autogénhegasztö n unkakat, 
malomhengerek esi szó­
lását és rovátkoiását.

If lltfiiráci vállalata ,e,jes szavatossággal készit uj Artézi kutakat bár- 
IXUll Uiaol Vallalala mely mé'vségre, végez próbái fúrásokat és elapadt 
Artézi kutak rendbehosását. „Cásse* trakfc rok képviselete,

■KB■■■■■■■■■■

Név: ..................... .................... ..................
Foglalkozás : ----------------------- ----- ---------- |
Lakás;-................—................................ |
____________________________ 1 I
...................... 1927................ hó n. í '

Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társa tetőfedővállalat, épi 
tési anyagok raktAra, Debrecen ; Lukács Vilmos és Testvére 
tetőfedővóllalat, műkő- és cementárugyár, Debrecen; vitéz 
Onody Hobucski Janos tetőfedő-vállalkozó Debrecen ; Gebmann 

Ignác fa és terménykereskedő, Balmazújváros.
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